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La méthodologie 
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Méthodologie 

 

 

 

Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’Ifop. Elle respecte 

fidèlement les principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage. Les 

enseignements qu’elle indique reflètent un état de l’opinion à l’instant de sa 

réalisation et non pas une prédiction.  

Aucune publication totale ou partielle ne peut être faite sans l’accord exprès de l’Ifop. 
 

Retrouvez les sondages et analyses de l’Ifop sur   

 

 
Site web 

 
www.ifopelections.fr 

 
Alertes d’actualité 

 
Facebook 

 
Twitter 

 
iPhone et iPad 

 

Etude réalisée par l'Ifop pour : ASSOCIATION POUR LA FONDATION 

DE SERVICE POLITIQUE 

Echantillons catholiques pratiquants Echantillon de 563 personnes se déclarant 

catholiques pratiquants extrait d’un 

échantillon national de 3840 personnes 

représentatif de la population française âgée de 

18 ans et plus.  

La représentativité de l’échantillon national a 

été assurée par la méthode des quotas (sexe, 

âge, profession du chef de famille) après 

stratification par région et catégorie 

d’agglomération. 

Echantillon grand public Echantillon de 1005 personnes, représentatif de 

la population française âgée de 18 ans et plus.  

La représentativité de l’échantillon a été assurée 

par la méthode des quotas (sexe, âge, profession 

de la personne interrogée) après stratification 

par région. 

Mode de recueil Les interviews ont eu lieu par téléphone pour 

l’échantillon de catholiques pratiquants et par 

questionnaire auto-administré en ligne (CAWI 

– Computer Assisted Web Interview) pour 

l’échantillon grand public. 

Dates de terrain Du 13 mai au 7 juillet  

http://www.ifop.com/
http://www.ifopelections.fr/
http://feeds.feedburner.com/ifop2
http://www.facebook.com/ifop.opinion
http://twitter.com/IfopOpinion
http://itunes.apple.com/fr/app/ifop/id373206570?mt=8
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Principaux enseignements 
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Principaux enseignements 

 

 

Aujourd’hui les personnes se déclarant « catholique pratiquant » représentent 15% de la 

population française. On retrouve le profil et les écarts socio-démographiques classiques 

concernant ce segment de la population : davantage de femmes que d’hommes parmi les 

catholiques pratiquants (63% contre 37%), deux catholiques pratiquants sur cinq ont plus de 65 

ans (42%) alors que cette catégorie d’âge représente moins d’un quart de la population française 

(22%, soit 20 points d’écart). Cette étude confirme également l’ancrage à droite des catholiques 

pratiquants : près de trois catholiques pratiquants sur cinq (58%) se positionnement à droite et 

41% d’entre eux ont voté Nicolas Sarkozy au premier tour de l’élection présidentielle en 2007 

(contre 31% au niveau national). 

  

Si le profil des catholiques est assez spécifique, on observe dans un premier temps une 

convergence des priorités entre l’ensemble des Français et les catholiques pratiquants 

interrogés. Tous accordent ainsi un rôle déterminant aux prises de position des candidats sur les 

questions économiques et sociales que ce soit sur l’emploi (sujet déterminant pour 70% de 

l’ensemble des Français et pour 68% des catholiques pratiquants), le pouvoir d’achat ( 

respectivement 66% et 58%) ou la politique sociale ( 50% et 52%). Par ailleurs, signe d’une 

sensibilité de droite plus prégnante dans cette catégorie, si une courte majorité des Français fait 

de la sécurité un enjeu important de la campagne (53%), les catholiques pratiquants se 

révèlent davantage sensible à cette thématique (58%, +5 points).  

  

Au-delà de ces enjeux assez « classiques » influençant le choix des candidats, les catholiques 

pratiquants se distinguent fortement de l’ensemble de la population par la place accordée à 

certains sujets qui font écho à leur identité et leurs combats. Ainsi pour près d’un catholique 

pratiquant sur deux les prises de position des candidats sur la liberté de choisir son école seront 

déterminantes dans leur vote, alors qu’à peine un quart de la population française y accorde de 

l’importance (46% contre 23%). En outre, on constate un écart particulièrement saillant 

concernant l’enjeu européen. Une forte proportion des catholiques pratiquants (46%), respectueux 

de l’héritage européen laissé par certains démocrates-chrétiens, dit accorder de l’importance à 

l’action de la France en Europe contre 27% de l’ensemble de la population (19 points d’écart). 

  

Enfin, et de façon plus attendue, les catholiques pratiquants se montreront également 

particulièrement attentifs lors de la campagne électorale aux positions des candidats sur la 

politique familiale (43% contre 31% pour l’ensemble des Français, soit 12 points d’écart). Dans 

une moindre mesure, une proportion non négligeable de catholiques pratiquants donne à certains 

enjeux sociétaux, déjà présents dans les débats politiques, une importance dans leur choix électoral, 

tel que l’euthanasie (37%), la bioéthique (26%) ou le mariage homosexuel (20%), mais on constate 

ici que cela ne concerne qu’une minorité des catholiques pratiquants, dont la grande majorité 

se déterminera sur les mêmes enjeux que le reste des Français avec comme seuls « grands 

marqueurs identitaires » : l’école, l’Europe et la famille. 
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Pour affiner notre analyse, à partir des données recueillies dans cette étude, trois catégories de 

catholiques pratiquants ont été constituées sur la base du degré d’importance accordée à différents 

enjeux sociétaux (fin de vie et euthanasie, place des religions dans l’espace public et bioéthique) 

dans la campagne de 2012.  

 

Ainsi, au sein des catholiques pratiquants, un petit groupe se distingue par le rôle déterminant 

qu’ils accordent à ces trois questions d’ordre religieux ou moral dans leur choix politique. Si 

comme pour l’ensemble des personnes interrogées, la sécurité (81% contre 58% de l’ensemble des 

catholiques pratiquants) et l’emploi (79% contre 68%), se présentent comme les deux enjeux 

prépondérants de la campagne à venir auprès de cet électorat, la politique familiale se situe en 

troisième position dans la hiérarchie des enjeux : 73% des catholiques pratiquants très sensibles aux 

enjeux sociétaux indiquent qu’ils seront très attentifs au positionnement des candidats sur cette 

question (contre 43% de l’ensemble des catholiques). Toutefois cette frange de catholique 

probablement plus conservatrice, ne représente que 9% des catholiques pratiquants, soit une portion 

congrue de la population française (1,5%). 

 

Dans ce contexte, sur la base de l’offre politique actuelle, une majorité des catholiques 

pratiquants a le sentiment d’être représentée par un candidat (55%). Mais ce chiffre cache des 

disparités selon la sensibilité politique des personnes interrogées. A droite, l’offre politique apparaît 

satisfaisante à deux tiers des sympathisants UMP (66%). En revanche, une moitié des catholiques 

de gauche (52%) et de ceux du Front national (50%) déplorent l’absence d’incarnation de leur 

sensibilité politique dans le panel actuel de candidat en lice pour l’élection présidentielle. 



Ifop pour l’association pour la Fondation de Service Politique 

Qu'attendent les catholiques de l'élection présidentielle ? – Juillet 2011 6 

- 3 - 

 

Les résultats de l’étude 
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Profil de l’échantillon. 

 
 

 

 

 

Ensemble de la 

Population  

Française âgée de 

18 ans et plus 

 

Ensemble des 

catholiques 

pratiquants  

soit 15% de la 

population 

 (%) (%) 

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)   
 

• Homme  ............................................................................................................  48 37 

• Femme  .............................................................................................................  52 63 

AGE DE L’INTERVIEWE(E)      

Moins de 35 ans  29 16 

35 ans et plus  71 84 

• 35 à 49 ans  .......................................................................................................  26 19 

• 50 à 64 ans  .......................................................................................................  23 23 

• 65 ans et plus  ...................................................................................................  22 42 

PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE   
 

• Agriculteur .......................................................................................................  2 2 

• Artisan ou commerçant  ...................................................................................  5 1 

• Profession libérale, cadre supérieur  .................................................................  11 8 

• Profession intermédiaire  ..................................................................................  14 7 

• Employé / Ouvrier  ...........................................................................................  30 17 

• Retraité  ............................................................................................................  34 52 

• Autre inactif  .....................................................................................................  4 13 

REGION      

• Région parisienne  ............................................................................................  19 21 

• Nord est  ...........................................................................................................  24 22 

• Nord ouest  .......................................................................................................  22 24 

• Sud ouest  .........................................................................................................  11 11 

• Sud est  .............................................................................................................  24 22 

CATEGORIE D’AGGLOMERATION      

• Communes rurales  ...........................................................................................  25 30 

• Communes urbaines de province  ....................................................................  59 51 

• Agglomération parisienne  ...............................................................................  16 19 
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PROXIMITE POLITIQUE   
 

Gauche  - 29 

• LO / NPA / Front de Gauche (*)  ......................................................................  - 5 

• Parti Socialiste  ..................................................................................................  - 15 

• Europe Ecologie / Les Verts  ............................................................................  - 9 

Mouvement Démocrate - Modem  - 10 

Droite  - 58 

• UMP  .................................................................................................................  - 45 

• MPF  ..................................................................................................................  - 4 

• Front National  ..................................................................................................  - 9 

Sans préférence partisane  ..................................................................................  - 3 

VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)   
 

• Ségolène Royal  ................................................................................................  26 9 

• François Bayrou  ...............................................................................................  19 17 

• Nicolas Sarkozy  ...............................................................................................  31 41 

• Jean-Marie Le Pen ............................................................................................  11 8 

Autres candidats .................................................................................................  13 25 

DEGRE DE SENSIBILITE AUX ENJEUX SOCIETAUX 
*
  

 

• Très sensible  .....................................................................................................  - 9 

• Sensible  ............................................................................................................  - 47 

• Insensible  .........................................................................................................  - 44 

 

 

 

 

*Catégories constituées à partir du degré d’importance accordée à différents enjeux sociétaux (fin de vie et 

euthanasie, place des religions dans l’espace public et bioéthique) dans la campagne électorale de 2012 : 

 

« Très sensible » : Individus accordant un rôle déterminant à ces trois sujets dans leur choix électoral  

« Sensible » : Individus accordant un rôle déterminant à au moins un de ces trois sujets dans leur choix électoral 

« Insensible » : Individus n’accordant aucun rôle déterminant à l’un de ces trois sujets 
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Les enjeux déterminants pour l’élection présidentielle 

de 2012 
 

 

 

Question : Pour chacun des sujets suivants, diriez-vous que les prises de positions 

des candidats à l’élection présidentielle joueront un rôle déterminant, 

un rôle notable ou un faible rôle sur votre choix électoral ? 

 

 

 

- Récapitulatif : % de réponse un « rôle déterminant » -  

 
 

 

Ensemble des 

Français 

Ensemble des 

catholiques 

pratiquants  

Ecarts entre 

catholiques 

pratiquants et 

ensemble des 

Français  

 (%) (%)  

• L’emploi  ........................................................  70 68  -2 

• La sécurité  .....................................................  53 58  +5 

• Le pouvoir d’achat  ........................................  66 58  -8 

• La politique sociale  .......................................  50 52  +2 

• La liberté de choisir son école  .......................  23 46  +23 

• La réduction de la dette publique  ..................  46 46  = 

• L’immigration  ...............................................  41 44  +3 

• L’action de la France en Europe  ...................  27 44  +17 

• La politique familiale  ....................................  31 43  +12 

• La politique nucléaire de la France  ...............  34 38  +4 

• La fin de vie et l’euthanasie  ..........................  23 37  +14 

• La place des religions dans l’espace public  ..  21 29  +8 

• La bioéthique  .................................................  15 26  +11 

• L’aide aux pays du sud  ..................................  9 22  +13 

• Le mariage homosexuel  ................................  14 20  +6 
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Les enjeux déterminants pour l’élection présidentielle 

de 2012 
 

 

 

Question : Pour chacun des sujets suivants, diriez-vous que les prises de positions 

des candidats à l’élection présidentielle joueront un rôle déterminant, 

un rôle notable ou un faible rôle sur votre choix électoral ? 

 

 

 

- Ensemble des Français -  

 
 

 

 

Un rôle 

déterminant  

Un rôle 

notable  

Un faible rôle  TOTAL  

 (%) (%) (%) (%) 

• L’emploi  ....................................................................  70  23  7  100  

• Le pouvoir d’achat  .....................................................  66  26  8  100  

• La sécurité  .................................................................  53  36  11  100  

• La politique sociale ....................................................  50  40  10  100  

• La réduction de la dette publique  ..............................  46  42  12  100  

• L’immigration  ...........................................................  41  39  20  100  

• La politique nucléaire de la France ............................  34  47  19  100  

• La politique familiale  ................................................  31  51  18  100  

• L’action de la France en Europe  ................................  27  53  20  100  

• La fin de vie et l’euthanasie  .......................................  23  45  32  100  

• La liberté de choisir son école  ...................................  23  43  34  100  

• La place des religions dans l’espace public  ...............  21  39  40  100  

• La bioéthique  .............................................................  15  53  32  100  

• Le mariage homosexuel  .............................................  14  31  55  100  

• L’aide aux pays du sud  ..............................................  9  40  51  100  
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Les enjeux déterminants pour l’élection présidentielle 

de 2012 
 

 

 

 

Question : Pour chacun des sujets suivants, diriez-vous que les prises de positions 

des candidats à l’élection présidentielle joueront un rôle déterminant, 

un rôle notable ou un faible rôle sur votre choix électoral ? 
 

 

 

 

- Catholiques pratiquants -  

 
 

 

 

Un rôle 

déterminant  

Un rôle 

notable  

Un faible 

rôle  

Nsp  TOTAL  

 (%) (%) (%) (%) (%) 

• L’emploi  ........................................................  68  22  10  -  100  

• La sécurité  .....................................................  58  28  14  -  100  

• Le pouvoir d’achat  .........................................  58  29  13  -  100  

• La politique sociale ........................................  52  34  14  -  100  

• La liberté de choisir son école  .......................  46  27  27  -  100  

• La réduction de la dette publique  ..................  46  35  19  -  100  

• L’immigration  ...............................................  44  29  26  1  100  

• L’action de la France en Europe  ....................  44  37  19  -  100  

• La politique familiale  ....................................  43  36  21  -  100  

• La politique nucléaire de la France ................  38  34  28  -  100  

• La fin de vie et l’euthanasie  ...........................  37  25  38  -  100  

• La place des religions dans l’espace public  ...  29  30  41  -  100  

• La bioéthique  .................................................  26  30  42  2  100  

• L’aide aux pays du sud  ..................................  22  36  41  1  100  

• Le mariage homosexuel  .................................  20  16  63  1  100  
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Les enjeux déterminants pour l’élection présidentielle 

de 2012 
 

 

 

 

Question : Pour chacun des sujets suivants, diriez-vous que les prises de positions 

des candidats à l’élection présidentielle joueront un rôle déterminant, 

un rôle notable ou un faible rôle sur votre choix électoral ? 
 

 

 

 

- % de réponse un « rôle déterminant » -  

 
 

 

Ensemble des 

Français 

Ensemble des 

catholiques 

pratiquants  

Catholiques 

pratiquants très 

sensibles aux 

enjeux 

sociétaux 

Catholiques 

pratiquants 

insensibles aux 

enjeux 

sociétaux 

Ecarts 

Catholiques 

très sensibles et 

catholiques 

insensibles 

 (%) (%) (%) (%)  

• L’emploi  ........................................................  70 68  79 61 +18 

• La sécurité  .....................................................  53 58  81 46 +35 

• Le pouvoir d’achat  .........................................  66 58  72 49 +23 

• La politique sociale ........................................  50 52  65 44 +21 

• La liberté de choisir son école  .......................  23 46  69 28 +41 

• La réduction de la dette publique  ..................  46 46  58 36 +22 

• L’immigration  ...............................................  41 44  62 36 +26 

• L’action de la France en Europe  ....................  27 44  48 36 +12 

• La politique familiale  ....................................  31 43  73 27 +46 

• La politique nucléaire de la France ................  34 38  57 26 +31 

• La fin de vie et l’euthanasie  ...........................  23 37  100      

• La place des religions dans 

l’espace public  ................................................  21 29  
100      

• La bioéthique  .................................................  15 26   100     

• L’aide aux pays du sud  ..................................  9 22  46 11 +35 

• Le mariage homosexuel  .................................  14 20  45 7 + 38 
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. Les enjeux déterminants pour l’élection présidentielle de 2012. 

.L’emploi. 

Ensemble des Français 

 

Un rôle 

déterminant  
Un rôle notable  Un faible rôle  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  70  23  7  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Homme  ....................................................................................................................... 68  25  7  
   Femme  ....................................................................................................................... 72  21  7  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

   Moins de 35 ans  69  24  7  
   18 à 24 ans .................................................................................................................. 71  24  5  
   25 à 34 ans .................................................................................................................. 68  25  7  
35 ans et plus  71  22  7  
   35 à 49 ans .................................................................................................................. 71  21  8  
   50 à 64 ans .................................................................................................................. 71  23  6  
   65 ans et plus  .............................................................................................................. 70  23  7  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

      Artisan ou commerçant (*)  ......................................................................................... 71  26  3  
   Profession libérale, cadre supérieur  ............................................................................ 74  23  3  
   Profession intermédiaire  ............................................................................................. 72  22  6  
   Employé  ..................................................................................................................... 75  19  6  
   Ouvrier  ....................................................................................................................... 64  23  13  
   Retraité  ....................................................................................................................... 69  25  6  
   Autre inactif  ............................................................................................................... 70  23  7  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE  

      Artisan ou commerçant  ............................................................................................... 66  31  3  
   Profession libérale, cadre supérieur  ............................................................................ 73  24  3  
   Profession intermédiaire  ............................................................................................. 75  19  6  
   Employé  ..................................................................................................................... 72  21  7  
   Ouvrier  ....................................................................................................................... 65  23  12  
   Retraité  ....................................................................................................................... 70  24  6  
   Autre inactif  ............................................................................................................... 69  23  8  
REGION  

      Région parisienne  ....................................................................................................... 69  25  6  
   Nord est  ...................................................................................................................... 70  24  6  
   Nord ouest  .................................................................................................................. 69  23  8  
   Sud ouest  .................................................................................................................... 78  16  6  
   Sud est  ........................................................................................................................ 68  24  8  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

      Communes rurales  ...................................................................................................... 71  20  9  
   Communes urbaines de province  ................................................................................ 70  24  6  
   Agglomération parisienne  ........................................................................................... 70  25  5  
PROXIMITE POLITIQUE  

   Gauche  77  18  5  
   LO / NPA (*)  .............................................................................................................. 78  14  8  
   Front de Gauche (*)  .................................................................................................... 89  8  3  
   Parti Socialiste  ............................................................................................................ 80  15  5  
   Europe Ecologie - Les Verts  ....................................................................................... 68  29  3  
Mouvement Démocrate - Modem  63  30  7  
Droite  71  25  4  
   UMP  ........................................................................................................................... 71  25  4  
   Front National  ............................................................................................................ 71  25  4  
Aucune formation politique  63  24  13  
VOTE A L’ELECTION PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)  

      Olivier Besancenot  ..................................................................................................... 82  12  6  
   Ségolène Royal  ........................................................................................................... 81  15  4  
   François Bayrou  ......................................................................................................... 71  24  5  
   Nicolas Sarkozy .......................................................................................................... 68  27  5  
   Jean-Marie Le Pen  ...................................................................................................... 72  20  8  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les enjeux déterminants pour l’élection présidentielle de 2012. 

.L’emploi. 

Catholiques pratiquants 

 

Un rôle 

déterminant  
Un rôle notable  Un faible rôle  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  68  22  10  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Homme  ....................................................................................................................... 69  21  10  
   Femme  ....................................................................................................................... 67  23  10  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

   Moins de 35 ans  61  22  17  
35 ans et plus  70  22  8  
   35 à 49 ans .................................................................................................................. 64  27  9  
   50 à 64 ans .................................................................................................................. 71  19  10  
   65 ans et plus  .............................................................................................................. 71  22  7  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

      Profession libérale, cadre supérieur  ............................................................................ 59  38  3  
   Profession intermédiaire  ............................................................................................. 61  24  15  
   Employé / Ouvrier  ...................................................................................................... 70  19  11  
   Retraité  ....................................................................................................................... 72  21  7  
   Autre inactif  ............................................................................................................... 61  20  19  
REGION  

      Région parisienne  ....................................................................................................... 58  29  13  
   Nord est  ...................................................................................................................... 69  23  8  
   Nord ouest  .................................................................................................................. 72  19  9  
   Sud ouest  .................................................................................................................... 74  16  10  
   Sud est  ........................................................................................................................ 69  22  9  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

      Communes rurales  ...................................................................................................... 67  23  10  
   Communes urbaines de province  ................................................................................ 73  19  8  
   Agglomération parisienne  ........................................................................................... 57  29  14  
PROXIMITE POLITIQUE  

   Gauche  78  14  8  
   LO / NPA / Front de Gauche (*)  ................................................................................. 74  9  17  
   Parti Socialiste  ............................................................................................................ 75  19  6  
   Europe Ecologie / Les Verts  ....................................................................................... 84  10  6  
Mouvement Démocrate - Modem  70  24  6  
Droite  63  27  10  
   UMP  ........................................................................................................................... 65  28  7  
   Front National  ............................................................................................................ 54  22  24  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)  

      Ségolène Royal  ........................................................................................................... 71  20  9  
   François Bayrou  ......................................................................................................... 74  20  6  
   Nicolas Sarkozy .......................................................................................................... 69  25  6  
   Jean-Marie Le Pen (*)  ................................................................................................ 61  17  22  
DEGRE DE SENSIBILITE AUX ENJEUX SOCIETAUX  

      Très sensible  ............................................................................................................... 79  13  8  
   Sensible  ...................................................................................................................... 73  17  10  
   Insensible  ................................................................................................................... 61  29  10  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs 



Ifop pour l’association pour la Fondation de Service Politique 

Qu'attendent les catholiques de l'élection présidentielle ? – Juillet 2011 15 

.Les enjeux déterminants pour l’élection présidentielle de 2012. 

.La sécurité. 

Ensemble des Français 

 

Un rôle 

déterminant  
Un rôle notable  Un faible rôle  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  53  36  11  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Homme  ....................................................................................................................... 51  38  11  
   Femme  ....................................................................................................................... 55  34  11  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

   Moins de 35 ans  47  38  15  
   18 à 24 ans .................................................................................................................. 47  38  15  
   25 à 34 ans .................................................................................................................. 46  38  16  
35 ans et plus  55  35  10  
   35 à 49 ans .................................................................................................................. 60  30  10  
   50 à 64 ans .................................................................................................................. 53  38  9  
   65 ans et plus  .............................................................................................................. 53  38  9  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

      Artisan ou commerçant (*)  ......................................................................................... 48  46  6  
   Profession libérale, cadre supérieur  ............................................................................ 51  43  6  
   Profession intermédiaire  ............................................................................................. 52  35  13  
   Employé  ..................................................................................................................... 63  25  12  
   Ouvrier  ....................................................................................................................... 48  37  15  
   Retraité  ....................................................................................................................... 51  39  10  
   Autre inactif  ............................................................................................................... 53  37  10  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE  

      Artisan ou commerçant  ............................................................................................... 47  48  5  
   Profession libérale, cadre supérieur  ............................................................................ 55  38  7  
   Profession intermédiaire  ............................................................................................. 55  29  16  
   Employé  ..................................................................................................................... 59  29  12  
   Ouvrier  ....................................................................................................................... 56  32  12  
   Retraité  ....................................................................................................................... 50  40  10  
   Autre inactif  ............................................................................................................... 31  55  14  
REGION  

      Région parisienne  ....................................................................................................... 51  34  15  
   Nord est  ...................................................................................................................... 53  38  9  
   Nord ouest  .................................................................................................................. 53  37  10  
   Sud ouest  .................................................................................................................... 54  35  11  
   Sud est  ........................................................................................................................ 54  34  12  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

      Communes rurales  ...................................................................................................... 50  39  11  
   Communes urbaines de province  ................................................................................ 55  35  10  
   Agglomération parisienne  ........................................................................................... 52  33  15  
PROXIMITE POLITIQUE  

   Gauche  42  44  14  
   LO / NPA (*)  .............................................................................................................. 57  24  19  
   Front de Gauche (*)  .................................................................................................... 29  51  20  
   Parti Socialiste  ............................................................................................................ 43  44  13  
   Europe Ecologie - Les Verts  ....................................................................................... 39  47  14  
Mouvement Démocrate - Modem  40  41  19  
Droite  68  28  4  
   UMP  ........................................................................................................................... 68  29  3  
   Front National  ............................................................................................................ 72  21  7  
Aucune formation politique  53  33  14  
VOTE A L’ELECTION PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)  

      Olivier Besancenot  ..................................................................................................... 47  41  12  
   Ségolène Royal  ........................................................................................................... 45  44  11  
   François Bayrou  ......................................................................................................... 46  40  14  
   Nicolas Sarkozy .......................................................................................................... 65  31  4  
   Jean-Marie Le Pen  ...................................................................................................... 73  18  9  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

 

  



Ifop pour l’association pour la Fondation de Service Politique 

Qu'attendent les catholiques de l'élection présidentielle ? – Juillet 2011 16 

.Les enjeux déterminants pour l’élection présidentielle de 2012. 

.La sécurité. 

Catholiques pratiquants 

 

Un rôle 

déterminant  
Un rôle notable  Un faible rôle  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  58  28  14  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Homme  ....................................................................................................................... 57  31  12  
   Femme  ....................................................................................................................... 58  27  15  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

   Moins de 35 ans  51  40  9  
35 ans et plus  59  26  15  
   35 à 49 ans .................................................................................................................. 50  29  21  
   50 à 64 ans .................................................................................................................. 56  28  16  
   65 ans et plus  .............................................................................................................. 65  23  12  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

      Profession libérale, cadre supérieur  ............................................................................ 30  41  29  
   Profession intermédiaire  ............................................................................................. 62  29  9  
   Employé / Ouvrier  ...................................................................................................... 52  31  17  
   Retraité  ....................................................................................................................... 65  23  12  
   Autre inactif  ............................................................................................................... 59  30  11  
REGION  

      Région parisienne  ....................................................................................................... 57  33  10  
   Nord est  ...................................................................................................................... 54  29  17  
   Nord ouest  .................................................................................................................. 56  28  16  
   Sud ouest  .................................................................................................................... 64  21  15  
   Sud est  ........................................................................................................................ 63  25  12  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

      Communes rurales  ...................................................................................................... 62  21  17  
   Communes urbaines de province  ................................................................................ 56  30  14  
   Agglomération parisienne  ........................................................................................... 56  34  10  
PROXIMITE POLITIQUE  

   Gauche  54  29  17  
   LO / NPA / Front de Gauche (*)  ................................................................................. 50  27  23  
   Parti Socialiste  ............................................................................................................ 53  33  14  
   Europe Ecologie / Les Verts  ....................................................................................... 58  24  18  
Mouvement Démocrate - Modem  46  30  24  
Droite  62  27  11  
   UMP  ........................................................................................................................... 61  29  10  
   Front National  ............................................................................................................ 65  16  19  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)  

      Ségolène Royal  ........................................................................................................... 48  25  27  
   François Bayrou  ......................................................................................................... 43  34  23  
   Nicolas Sarkozy .......................................................................................................... 64  27  9  
   Jean-Marie Le Pen (*)  ................................................................................................ 75  14  11  
DEGRE DE SENSIBILITE AUX ENJEUX SOCIETAUX  

      Très sensible  ............................................................................................................... 81  14  5  
   Sensible  ...................................................................................................................... 65  24  11  
   Insensible  ................................................................................................................... 46  35  19  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs . 



Ifop pour l’association pour la Fondation de Service Politique 

Qu'attendent les catholiques de l'élection présidentielle ? – Juillet 2011 17 

.Les enjeux déterminants pour l’élection présidentielle de 2012. 

.Le pouvoir d’achat. 

Ensemble des Français 

 

Un rôle 

déterminant  
Un rôle notable  Un faible rôle  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  66  26  8  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Homme  ....................................................................................................................... 64  29  7  
   Femme  ....................................................................................................................... 68  24  8  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

   Moins de 35 ans  65  26  9  
   18 à 24 ans .................................................................................................................. 65  24  11  
   25 à 34 ans .................................................................................................................. 65  27  8  
35 ans et plus  66  27  7  
   35 à 49 ans .................................................................................................................. 73  20  7  
   50 à 64 ans .................................................................................................................. 69  24  7  
   65 ans et plus  .............................................................................................................. 55  37  8  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

      Artisan ou commerçant (*)  ......................................................................................... 66  34  -  
   Profession libérale, cadre supérieur  ............................................................................ 73  25  2  
   Profession intermédiaire  ............................................................................................. 72  18  10  
   Employé  ..................................................................................................................... 77  18  5  
   Ouvrier  ....................................................................................................................... 63  23  14  
   Retraité  ....................................................................................................................... 59  33  8  
   Autre inactif  ............................................................................................................... 62  32  6  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE  

      Artisan ou commerçant  ............................................................................................... 67  30  3  
   Profession libérale, cadre supérieur  ............................................................................ 70  27  3  
   Profession intermédiaire  ............................................................................................. 74  17  9  
   Employé  ..................................................................................................................... 77  17  6  
   Ouvrier  ....................................................................................................................... 66  22  12  
   Retraité  ....................................................................................................................... 59  34  7  
   Autre inactif  ............................................................................................................... 56  34  10  
REGION  

      Région parisienne  ....................................................................................................... 61  29  10  
   Nord est  ...................................................................................................................... 69  25  6  
   Nord ouest  .................................................................................................................. 67  26  7  
   Sud ouest  .................................................................................................................... 65  29  6  
   Sud est  ........................................................................................................................ 67  24  9  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

      Communes rurales  ...................................................................................................... 66  27  7  
   Communes urbaines de province  ................................................................................ 67  25  8  
   Agglomération parisienne  ........................................................................................... 60  31  9  
PROXIMITE POLITIQUE  

   Gauche  71  23  6  
   LO / NPA (*)  .............................................................................................................. 71  16  13  
   Front de Gauche (*)  .................................................................................................... 82  12  6  
   Parti Socialiste  ............................................................................................................ 72  22  6  
   Europe Ecologie - Les Verts  ....................................................................................... 62  33  5  
Mouvement Démocrate - Modem  62  27  11  
Droite  65  31  4  
   UMP  ........................................................................................................................... 64  31  5  
   Front National  ............................................................................................................ 68  30  2  
Aucune formation politique  63  24  13  
VOTE A L’ELECTION PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)  

      Olivier Besancenot  ..................................................................................................... 74  20  6  
   Ségolène Royal  ........................................................................................................... 74  21  5  
   François Bayrou  ......................................................................................................... 66  28  6  
   Nicolas Sarkozy .......................................................................................................... 63  31  6  
   Jean-Marie Le Pen  ...................................................................................................... 71  21  8  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  



Ifop pour l’association pour la Fondation de Service Politique 

Qu'attendent les catholiques de l'élection présidentielle ? – Juillet 2011 18 

Les enjeux déterminants pour l’élection présidentielle de 2012. 

.Le pouvoir d’achat. 

Catholiques pratiquants Un rôle 

déterminant  
Un rôle notable  Un faible rôle  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  58  29  13  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Homme  ....................................................................................................................... 57  28  15  
   Femme  ....................................................................................................................... 59  29  12  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

   Moins de 35 ans  47  36  17  
35 ans et plus  60  28  12  
   35 à 49 ans .................................................................................................................. 52  31  17  
   50 à 64 ans .................................................................................................................. 61  28  11  
   65 ans et plus  .............................................................................................................. 63  26  11  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

      Profession libérale, cadre supérieur  ............................................................................ 35  51  14  
   Profession intermédiaire  ............................................................................................. 54  24  22  
   Employé / Ouvrier  ...................................................................................................... 59  28  13  
   Retraité  ....................................................................................................................... 65  25  10  
   Autre inactif  ............................................................................................................... 51  33  16  
REGION  

      Région parisienne  ....................................................................................................... 47  38  15  
   Nord est  ...................................................................................................................... 64  23  13  
   Nord ouest  .................................................................................................................. 56  34  10  
   Sud ouest  .................................................................................................................... 60  21  19  
   Sud est  ........................................................................................................................ 64  25  11  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

      Communes rurales  ...................................................................................................... 59  27  14  
   Communes urbaines de province  ................................................................................ 62  27  11  
   Agglomération parisienne  ........................................................................................... 45  38  17  
PROXIMITE POLITIQUE  

   Gauche  66  25  9  
   LO / NPA / Front de Gauche (*)  ................................................................................. 63  23  14  
   Parti Socialiste  ............................................................................................................ 68  21  11  
   Europe Ecologie / Les Verts  ....................................................................................... 64  32  4  
Mouvement Démocrate - Modem  62  29  9  
Droite  53  32  15  
   UMP  ........................................................................................................................... 54  34  12  
   Front National  ............................................................................................................ 45  21  34  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)  

      Ségolène Royal  ........................................................................................................... 67  19  14  
   François Bayrou  ......................................................................................................... 63  27  10  
   Nicolas Sarkozy .......................................................................................................... 56  32  12  
   Jean-Marie Le Pen (*)  ................................................................................................ 50  21  29  
DEGRE DE SENSIBILITE AUX ENJEUX SOCIETAUX  

      Très sensible  ............................................................................................................... 72  18  10  
   Sensible  ...................................................................................................................... 63  25  12  
   Insensible  ................................................................................................................... 49  36  15  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

 



Ifop pour l’association pour la Fondation de Service Politique 

Qu'attendent les catholiques de l'élection présidentielle ? – Juillet 2011 19 

. Les enjeux déterminants pour l’élection présidentielle de 2012. 

.La politique sociale. 

Ensemble des Français 

 

Un rôle 

déterminant  
Un rôle notable  Un faible rôle  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  50  40  10  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Homme  ....................................................................................................................... 49  42  9  
   Femme  ....................................................................................................................... 51  39  10  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

   Moins de 35 ans  44  41  15  
   18 à 24 ans .................................................................................................................. 42  42  16  
   25 à 34 ans .................................................................................................................. 45  40  15  
35 ans et plus  52  40  8  
   35 à 49 ans .................................................................................................................. 53  37  10  
   50 à 64 ans .................................................................................................................. 52  40  8  
   65 ans et plus  .............................................................................................................. 50  44  6  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

      Artisan ou commerçant (*)  ......................................................................................... 59  32  9  
   Profession libérale, cadre supérieur  ............................................................................ 59  39  2  
   Profession intermédiaire  ............................................................................................. 54  36  10  
   Employé  ..................................................................................................................... 53  34  13  
   Ouvrier  ....................................................................................................................... 36  45  19  
   Retraité  ....................................................................................................................... 52  41  7  
   Autre inactif  ............................................................................................................... 45  45  10  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE  

      Artisan ou commerçant  ............................................................................................... 52  40  8  
   Profession libérale, cadre supérieur  ............................................................................ 55  44  1  
   Profession intermédiaire  ............................................................................................. 54  36  10  
   Employé  ..................................................................................................................... 49  36  15  
   Ouvrier  ....................................................................................................................... 43  38  19  
   Retraité  ....................................................................................................................... 51  43  6  
   Autre inactif  ............................................................................................................... 38  51  11  
REGION  

      Région parisienne  ....................................................................................................... 50  39  11  
   Nord est  ...................................................................................................................... 49  40  11  
   Nord ouest  .................................................................................................................. 48  43  9  
   Sud ouest  .................................................................................................................... 57  35  8  
   Sud est  ........................................................................................................................ 48  42  10  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

      Communes rurales  ...................................................................................................... 45  43  12  
   Communes urbaines de province  ................................................................................ 51  40  9  
   Agglomération parisienne  ........................................................................................... 51  37  12  
PROXIMITE POLITIQUE  

   Gauche  64  31  5  
   LO / NPA (*)  .............................................................................................................. 56  34  10  
   Front de Gauche (*)  .................................................................................................... 78  16  6  
   Parti Socialiste  ............................................................................................................ 65  31  4  
   Europe Ecologie - Les Verts  ....................................................................................... 59  36  5  
Mouvement Démocrate - Modem  39  49  12  
Droite  44  48  8  
   UMP  ........................................................................................................................... 45  48  7  
   Front National  ............................................................................................................ 43  46  11  
Aucune formation politique  41  42  17  
VOTE A L’ELECTION PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)  

      Olivier Besancenot  ..................................................................................................... 69  22  9  
   Ségolène Royal  ........................................................................................................... 67  27  6  
   François Bayrou  ......................................................................................................... 54  42  4  
   Nicolas Sarkozy .......................................................................................................... 45  47  8  
   Jean-Marie Le Pen  ...................................................................................................... 44  44  12  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  



Ifop pour l’association pour la Fondation de Service Politique 

Qu'attendent les catholiques de l'élection présidentielle ? – Juillet 2011 20 

Les enjeux déterminants pour l’élection présidentielle de 2012. 

.La politique sociale. 

Catholiques pratiquants Un rôle 

déterminant  

Un rôle 

notable  

Un faible rôle  Nsp  

 (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  52  34  14  -  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

       Homme  .......................................................................................................  50  33  17  -  
   Femme  .......................................................................................................  53  35  12  -  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

    Moins de 35 ans  47  38  15  -  
35 ans et plus  53  33  14  -  
   35 à 49 ans ..................................................................................................  47  40  13  -  
   50 à 64 ans ..................................................................................................  50  32  17  1  
   65 ans et plus  ..............................................................................................  57  31  12  -  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

       Profession libérale, cadre supérieur  ............................................................  48  45  7  -  
   Profession intermédiaire  .............................................................................  52  40  8  -  
   Employé / Ouvrier  ......................................................................................  49  37  14  -  
   Retraité  .......................................................................................................  55  31  13  1  
   Autre inactif  ...............................................................................................  47  36  17  -  
REGION  

       Région parisienne  .......................................................................................  53  35  12  -  
   Nord est  ......................................................................................................  55  31  13  1  
   Nord ouest  ..................................................................................................  51  35  13  1  
   Sud ouest  ....................................................................................................  49  36  15  -  
   Sud est  ........................................................................................................  50  34  16  -  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

       Communes rurales  ......................................................................................  50  34  16  -  
   Communes urbaines de province  ................................................................  53  34  13  -  
   Agglomération parisienne  ...........................................................................  52  35  13  -  
PROXIMITE POLITIQUE  

    Gauche  61  30  9  -  
   LO / NPA / Front de Gauche (*)  .................................................................  55  31  14  -  
   Parti Socialiste  ............................................................................................  61  30  9  -  
   Europe Ecologie / Les Verts  .......................................................................  64  29  7  -  
Mouvement Démocrate - Modem  59  35  6  -  
Droite  46  36  17  1  
   UMP  ...........................................................................................................  47  37  15  1  
   Front National  ............................................................................................  39  31  30  -  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)  

       Ségolène Royal  ...........................................................................................  65  21  14  -  
   François Bayrou  .........................................................................................  58  37  5  -  
   Nicolas Sarkozy ..........................................................................................  48  38  13  1  
   Jean-Marie Le Pen (*)  ................................................................................  43  35  22  -  
DEGRE DE SENSIBILITE AUX ENJEUX SOCIETAUX  

       Très sensible  ...............................................................................................  65  23  12  -  
   Sensible  ......................................................................................................  57  30  13  -  
   Insensible  ...................................................................................................  44  41  15  -  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

 



Ifop pour l’association pour la Fondation de Service Politique 

Qu'attendent les catholiques de l'élection présidentielle ? – Juillet 2011 21 

. Les enjeux déterminants pour l’élection présidentielle de 2012. 

.La liberté de choisir son école. 

Ensemble des Français 

 

Un rôle 

déterminant  
Un rôle notable  Un faible rôle  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  23  43  34  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Homme  ....................................................................................................................... 19  45  36  
   Femme  ....................................................................................................................... 25  42  33  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

   Moins de 35 ans  24  41  35  
   18 à 24 ans .................................................................................................................. 20  41  39  
   25 à 34 ans .................................................................................................................. 27  41  32  
35 ans et plus  22  44  34  
   35 à 49 ans .................................................................................................................. 24  47  29  
   50 à 64 ans .................................................................................................................. 21  40  39  
   65 ans et plus  .............................................................................................................. 20  46  34  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

      Artisan ou commerçant (*)  ......................................................................................... 23  41  36  
   Profession libérale, cadre supérieur  ............................................................................ 28  36  36  
   Profession intermédiaire  ............................................................................................. 15  45  40  
   Employé  ..................................................................................................................... 26  45  29  
   Ouvrier  ....................................................................................................................... 27  45  28  
   Retraité  ....................................................................................................................... 19  44  37  
   Autre inactif  ............................................................................................................... 27  37  36  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE  

      Artisan ou commerçant  ............................................................................................... 34  30  36  
   Profession libérale, cadre supérieur  ............................................................................ 23  42  35  
   Profession intermédiaire  ............................................................................................. 18  42  40  
   Employé  ..................................................................................................................... 24  46  30  
   Ouvrier  ....................................................................................................................... 29  46  25  
   Retraité  ....................................................................................................................... 20  44  36  
   Autre inactif  ............................................................................................................... 10  38  52  
REGION  

      Région parisienne  ....................................................................................................... 23  37  40  
   Nord est  ...................................................................................................................... 26  46  28  
   Nord ouest  .................................................................................................................. 22  49  29  
   Sud ouest  .................................................................................................................... 28  39  33  
   Sud est  ........................................................................................................................ 17  43  40  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

      Communes rurales  ...................................................................................................... 22  45  33  
   Communes urbaines de province  ................................................................................ 22  44  34  
   Agglomération parisienne  ........................................................................................... 25  38  37  
PROXIMITE POLITIQUE  

   Gauche  21  43  36  
   LO / NPA (*)  .............................................................................................................. 33  40  27  
   Front de Gauche (*)  .................................................................................................... 34  29  37  
   Parti Socialiste  ............................................................................................................ 19  44  37  
   Europe Ecologie - Les Verts  ....................................................................................... 19  44  37  
Mouvement Démocrate - Modem  15  55  30  
Droite  27  44  29  
   UMP  ........................................................................................................................... 25  44  31  
   Front National  ............................................................................................................ 30  46  24  
Aucune formation politique  21  42  37  
VOTE A L’ELECTION PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)  

      Olivier Besancenot  ..................................................................................................... 24  56  20  
   Ségolène Royal  ........................................................................................................... 22  41  37  
   François Bayrou  ......................................................................................................... 15  45  40  
   Nicolas Sarkozy .......................................................................................................... 24  44  32  
   Jean-Marie Le Pen  ...................................................................................................... 30  49  21  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  



Ifop pour l’association pour la Fondation de Service Politique 

Qu'attendent les catholiques de l'élection présidentielle ? – Juillet 2011 22 

Les enjeux déterminants pour l’élection présidentielle de 2012. 

.La liberté de choisir son école. 

Catholiques pratiquants 

 

Un rôle 

déterminant  

Un rôle 

notable  

Un faible rôle  Nsp  

 (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  46  27  27  -  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

       Homme  .......................................................................................................  44  27  29  -  
   Femme  .......................................................................................................  48  27  25  -  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

    Moins de 35 ans  29  35  36  -  
35 ans et plus  50  25  25  -  
   35 à 49 ans ..................................................................................................  42  27  31  -  
   50 à 64 ans ..................................................................................................  44  25  31  -  
   65 ans et plus  ..............................................................................................  57  25  18  -  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

       Profession libérale, cadre supérieur  ............................................................  32  21  47  -  
   Profession intermédiaire  .............................................................................  47  31  22  -  
   Employé / Ouvrier  ......................................................................................  39  28  33  -  
   Retraité  .......................................................................................................  52  26  22  -  
   Autre inactif  ...............................................................................................  42  36  22  -  
REGION  

       Région parisienne  .......................................................................................  34  33  33  -  
   Nord est  ......................................................................................................  44  26  29  1  
   Nord ouest  ..................................................................................................  54  24  22  -  
   Sud ouest  ....................................................................................................  54  22  24  -  
   Sud est  ........................................................................................................  48  29  23  -  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

       Communes rurales  ......................................................................................  49  23  28  -  
   Communes urbaines de province  ................................................................  50  26  24  -  
   Agglomération parisienne  ...........................................................................  32  37  31  -  
PROXIMITE POLITIQUE  

    Gauche  45  27  27  1  
   LO / NPA / Front de Gauche (*)  .................................................................  46  30  24  -  
   Parti Socialiste  ............................................................................................  45  27  28  -  
   Europe Ecologie / Les Verts  .......................................................................  46  26  26  2  
Mouvement Démocrate - Modem  33  41  26  -  
Droite  50  23  27  -  
   UMP  ...........................................................................................................  51  25  24  -  
   Front National  ............................................................................................  41  17  42  -  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)  

       Ségolène Royal  ...........................................................................................  42  31  27  -  
   François Bayrou  .........................................................................................  39  28  33  -  
   Nicolas Sarkozy ..........................................................................................  49  26  25  -  
   Jean-Marie Le Pen (*)  ................................................................................  56  21  23  -  
DEGRE DE SENSIBILITE AUX ENJEUX SOCIETAUX  

       Très sensible  ...............................................................................................  69  21  8  2  
   Sensible  ......................................................................................................  60  20  20  -  
   Insensible  ...................................................................................................  28  36  36  -  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

 



Ifop pour l’association pour la Fondation de Service Politique 

Qu'attendent les catholiques de l'élection présidentielle ? – Juillet 2011 23 

. Les enjeux déterminants pour l’élection présidentielle de 2012. 

.La réduction de la dette publique. 

Ensemble des Français 

 

Un rôle 

déterminant  
Un rôle notable  Un faible rôle  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  46  42  12  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Homme  ....................................................................................................................... 48  41  11  
   Femme  ....................................................................................................................... 45  42  13  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

   Moins de 35 ans  40  45  15  
   18 à 24 ans .................................................................................................................. 41  43  16  
   25 à 34 ans .................................................................................................................. 39  46  15  
35 ans et plus  48  41  11  
   35 à 49 ans .................................................................................................................. 42  45  13  
   50 à 64 ans .................................................................................................................. 49  39  12  
   65 ans et plus  .............................................................................................................. 55  37  8  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

      Artisan ou commerçant (*)  ......................................................................................... 49  51  -  
   Profession libérale, cadre supérieur  ............................................................................ 60  35  5  
   Profession intermédiaire  ............................................................................................. 42  43  15  
   Employé  ..................................................................................................................... 42  47  11  
   Ouvrier  ....................................................................................................................... 40  35  25  
   Retraité  ....................................................................................................................... 51  39  10  
   Autre inactif  ............................................................................................................... 41  45  14  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE  

      Artisan ou commerçant  ............................................................................................... 41  55  4  
   Profession libérale, cadre supérieur  ............................................................................ 48  42  10  
   Profession intermédiaire  ............................................................................................. 49  37  14  
   Employé  ..................................................................................................................... 39  50  11  
   Ouvrier  ....................................................................................................................... 42  37  21  
   Retraité  ....................................................................................................................... 51  40  9  
   Autre inactif  ............................................................................................................... 29  60  11  
REGION  

      Région parisienne  ....................................................................................................... 47  41  12  
   Nord est  ...................................................................................................................... 47  39  14  
   Nord ouest  .................................................................................................................. 44  43  13  
   Sud ouest  .................................................................................................................... 48  45  7  
   Sud est  ........................................................................................................................ 46  41  13  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

      Communes rurales  ...................................................................................................... 42  43  15  
   Communes urbaines de province  ................................................................................ 47  41  12  
   Agglomération parisienne  ........................................................................................... 49  40  11  
PROXIMITE POLITIQUE  

   Gauche  46  44  10  
   LO / NPA (*)  .............................................................................................................. 52  40  8  
   Front de Gauche (*)  .................................................................................................... 39  40  21  
   Parti Socialiste  ............................................................................................................ 46  45  9  
   Europe Ecologie - Les Verts  ....................................................................................... 46  45  9  
Mouvement Démocrate - Modem  56  30  14  
Droite  49  42  9  
   UMP  ........................................................................................................................... 54  41  5  
   Front National  ............................................................................................................ 38  46  16  
Aucune formation politique  41  40  19  
VOTE A L’ELECTION PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)  

      Olivier Besancenot  ..................................................................................................... 53  32  15  
   Ségolène Royal  ........................................................................................................... 45  42  13  
   François Bayrou  ......................................................................................................... 54  39  7  
   Nicolas Sarkozy .......................................................................................................... 50  42  8  
   Jean-Marie Le Pen  ...................................................................................................... 43  37  20  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  



Ifop pour l’association pour la Fondation de Service Politique 

Qu'attendent les catholiques de l'élection présidentielle ? – Juillet 2011 24 

Les enjeux déterminants pour l’élection présidentielle de 2012. 

.La réduction de la dette publique. 

Catholiques pratiquants 

 

Un rôle 

déterminant  

Un rôle 

notable  

Un faible rôle  Nsp  

 (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  46  35  19  -  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

       Homme  .......................................................................................................  48  32  20  -  
   Femme  .......................................................................................................  45  37  18  -  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

    Moins de 35 ans  33  47  20  -  
35 ans et plus  48  33  18  1  
   35 à 49 ans ..................................................................................................  40  42  18  -  
   50 à 64 ans ..................................................................................................  39  37  24  -  
   65 ans et plus  ..............................................................................................  56  27  16  1  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

       Profession libérale, cadre supérieur  ............................................................  46  42  12  -  
   Profession intermédiaire  .............................................................................  40  42  18  -  
   Employé / Ouvrier  ......................................................................................  35  42  23  -  
   Retraité  .......................................................................................................  53  28  18  1  
   Autre inactif  ...............................................................................................  35  41  24  -  
REGION  

       Région parisienne  .......................................................................................  47  37  15  1  
   Nord est  ......................................................................................................  51  32  16  1  
   Nord ouest  ..................................................................................................  47  35  17  1  
   Sud ouest  ....................................................................................................  41  32  27  -  
   Sud est  ........................................................................................................  40  38  22  -  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

       Communes rurales  ......................................................................................  47  34  18  1  
   Communes urbaines de province  ................................................................  44  36  20  -  
   Agglomération parisienne  ...........................................................................  47  37  15  1  
PROXIMITE POLITIQUE  

    Gauche  40  42  17  1  
   LO / NPA / Front de Gauche (*)  .................................................................  33  46  21  -  
   Parti Socialiste  ............................................................................................  47  36  17  -  
   Europe Ecologie / Les Verts  .......................................................................  35  48  15  2  
Mouvement Démocrate - Modem  41  43  16  -  
Droite  48  31  20  1  
   UMP  ...........................................................................................................  50  32  17  1  
   Front National  ............................................................................................  39  24  37  -  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)  

       Ségolène Royal  ...........................................................................................  49  29  22  -  
   François Bayrou  .........................................................................................  41  45  14  -  
   Nicolas Sarkozy ..........................................................................................  54  29  16  1  
   Jean-Marie Le Pen (*)  ................................................................................  45  20  35  -  
DEGRE DE SENSIBILITE AUX ENJEUX SOCIETAUX  

       Très sensible  ...............................................................................................  58  25  13  4  
   Sensible  ......................................................................................................  52  31  17  -  
   Insensible  ...................................................................................................  36  42  22  -  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

 



Ifop pour l’association pour la Fondation de Service Politique 

Qu'attendent les catholiques de l'élection présidentielle ? – Juillet 2011 25 

. .Les enjeux déterminants pour l’élection présidentielle de 2012. 

.L’immigration. 

Ensemble des Français 

 

Un rôle 

déterminant  
Un rôle notable  Un faible rôle  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  41  39  20  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Homme  ....................................................................................................................... 41  38  21  
   Femme  ....................................................................................................................... 41  39  20  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

   Moins de 35 ans  39  38  23  
   18 à 24 ans .................................................................................................................. 40  43  17  
   25 à 34 ans .................................................................................................................. 39  34  27  
35 ans et plus  42  38  20  
   35 à 49 ans .................................................................................................................. 41  39  20  
   50 à 64 ans .................................................................................................................. 41  38  21  
   65 ans et plus  .............................................................................................................. 44  39  17  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

      Artisan ou commerçant (*)  ......................................................................................... 35  45  20  
   Profession libérale, cadre supérieur  ............................................................................ 42  33  25  
   Profession intermédiaire  ............................................................................................. 36  42  22  
   Employé  ..................................................................................................................... 46  33  21  
   Ouvrier  ....................................................................................................................... 40  34  26  
   Retraité  ....................................................................................................................... 41  41  18  
   Autre inactif  ............................................................................................................... 38  47  15  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE  

      Artisan ou commerçant  ............................................................................................... 40  45  15  
   Profession libérale, cadre supérieur  ............................................................................ 37  40  23  
   Profession intermédiaire  ............................................................................................. 42  37  21  
   Employé  ..................................................................................................................... 44  34  22  
   Ouvrier  ....................................................................................................................... 42  33  25  
   Retraité  ....................................................................................................................... 41  42  17  
   Autre inactif  ............................................................................................................... 32  47  21  
REGION  

      Région parisienne  ....................................................................................................... 45  35  20  
   Nord est  ...................................................................................................................... 40  39  21  
   Nord ouest  .................................................................................................................. 34  45  21  
   Sud ouest  .................................................................................................................... 50  36  14  
   Sud est  ........................................................................................................................ 42  35  23  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

      Communes rurales  ...................................................................................................... 39  40  21  
   Communes urbaines de province  ................................................................................ 41  39  20  
   Agglomération parisienne  ........................................................................................... 46  35  19  
PROXIMITE POLITIQUE  

   Gauche  27  48  25  
   LO / NPA (*)  .............................................................................................................. 33  50  17  
   Front de Gauche (*)  .................................................................................................... 24  45  31  
   Parti Socialiste  ............................................................................................................ 24  49  27  
   Europe Ecologie - Les Verts  ....................................................................................... 33  47  20  
Mouvement Démocrate - Modem  23  45  32  
Droite  64  27  9  
   UMP  ........................................................................................................................... 57  33  10  
   Front National  ............................................................................................................ 84  10  6  
Aucune formation politique  36  38  26  
VOTE A L’ELECTION PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)  

      Olivier Besancenot  ..................................................................................................... 28  46  26  
   Ségolène Royal  ........................................................................................................... 28  46  26  
   François Bayrou  ......................................................................................................... 33  45  22  
   Nicolas Sarkozy .......................................................................................................... 54  33  13  
   Jean-Marie Le Pen  ...................................................................................................... 75  13  12  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  



Ifop pour l’association pour la Fondation de Service Politique 

Qu'attendent les catholiques de l'élection présidentielle ? – Juillet 2011 26 

Les enjeux déterminants pour l’élection présidentielle de 2012. 

.L’immigration. 

Catholiques pratiquants 

 

Un rôle 

déterminant  

Un rôle 

notable  

Un faible rôle  Nsp  

 (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  44  29  26  1  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

       Homme  .......................................................................................................  46  27  27  -  
   Femme  .......................................................................................................  43  31  25  1  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

    Moins de 35 ans  44  36  20  -  
35 ans et plus  44  28  27  1  
   35 à 49 ans ..................................................................................................  41  28  31  -  
   50 à 64 ans ..................................................................................................  44  24  31  1  
   65 ans et plus  ..............................................................................................  46  31  22  1  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

       Profession libérale, cadre supérieur  ............................................................  27  40  33  -  
   Profession intermédiaire  .............................................................................  47  25  28  -  
   Employé / Ouvrier  ......................................................................................  44  23  33  -  
   Retraité  .......................................................................................................  47  30  22  1  
   Autre inactif  ...............................................................................................  48  35  17  -  
REGION  

       Région parisienne  .......................................................................................  50  30  20  -  
   Nord est  ......................................................................................................  48  28  23  1  
   Nord ouest  ..................................................................................................  39  32  28  1  
   Sud ouest  ....................................................................................................  43  24  30  3  
   Sud est  ........................................................................................................  41  31  28  -  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

       Communes rurales  ......................................................................................  40  26  32  2  
   Communes urbaines de province  ................................................................  45  32  23  -  
   Agglomération parisienne  ...........................................................................  50  29  21  -  
PROXIMITE POLITIQUE  

    Gauche  39  27  34  -  
   LO / NPA / Front de Gauche (*)  .................................................................  40  22  38  -  
   Parti Socialiste  ............................................................................................  44  23  33  -  
   Europe Ecologie / Les Verts  .......................................................................  30  36  34  -  
Mouvement Démocrate - Modem  33  48  19  -  
Droite  48  29  22  1  
   UMP  ...........................................................................................................  47  33  19  1  
   Front National  ............................................................................................  55  10  35  -  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)  

       Ségolène Royal  ...........................................................................................  42  28  30  -  
   François Bayrou  .........................................................................................  34  34  29  3  
   Nicolas Sarkozy ..........................................................................................  49  31  20  -  
   Jean-Marie Le Pen (*)  ................................................................................  61  11  28  -  
DEGRE DE SENSIBILITE AUX ENJEUX SOCIETAUX  

       Très sensible  ...............................................................................................  62  22  16  -  
   Sensible  ......................................................................................................  49  26  25  -  
   Insensible  ...................................................................................................  36  35  28  1  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

 



Ifop pour l’association pour la Fondation de Service Politique 

Qu'attendent les catholiques de l'élection présidentielle ? – Juillet 2011 27 

. Les enjeux déterminants pour l’élection présidentielle de 2012. 

.L’action de la France en Europe. 

Ensemble des Français 

 

Un rôle 

déterminant  
Un rôle notable  Un faible rôle  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  27  53  20  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Homme  ....................................................................................................................... 25  55  20  
   Femme  ....................................................................................................................... 29  51  20  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

   Moins de 35 ans  24  54  22  
   18 à 24 ans .................................................................................................................. 29  54  17  
   25 à 34 ans .................................................................................................................. 22  54  24  
35 ans et plus  28  53  19  
   35 à 49 ans .................................................................................................................. 26  50  24  
   50 à 64 ans .................................................................................................................. 28  52  20  
   65 ans et plus  .............................................................................................................. 31  56  13  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

      Artisan ou commerçant (*)  ......................................................................................... 28  43  29  
   Profession libérale, cadre supérieur  ............................................................................ 38  52  10  
   Profession intermédiaire  ............................................................................................. 27  45  28  
   Employé  ..................................................................................................................... 25  55  20  
   Ouvrier  ....................................................................................................................... 19  50  31  
   Retraité  ....................................................................................................................... 29  56  15  
   Autre inactif  ............................................................................................................... 27  58  15  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE  

      Artisan ou commerçant  ............................................................................................... 29  52  19  
   Profession libérale, cadre supérieur  ............................................................................ 31  56  13  
   Profession intermédiaire  ............................................................................................. 28  48  24  
   Employé  ..................................................................................................................... 26  52  22  
   Ouvrier  ....................................................................................................................... 20  50  30  
   Retraité  ....................................................................................................................... 29  56  15  
   Autre inactif  ............................................................................................................... 19  64  17  
REGION  

      Région parisienne  ....................................................................................................... 32  50  18  
   Nord est  ...................................................................................................................... 26  51  23  
   Nord ouest  .................................................................................................................. 22  55  23  
   Sud ouest  .................................................................................................................... 26  62  12  
   Sud est  ........................................................................................................................ 29  51  20  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

      Communes rurales  ...................................................................................................... 23  54  23  
   Communes urbaines de province  ................................................................................ 27  53  20  
   Agglomération parisienne  ........................................................................................... 33  50  17  
PROXIMITE POLITIQUE  

   Gauche  25  57  18  
   LO / NPA (*)  .............................................................................................................. 28  51  21  
   Front de Gauche (*)  .................................................................................................... 21  57  22  
   Parti Socialiste  ............................................................................................................ 26  57  17  
   Europe Ecologie - Les Verts  ....................................................................................... 25  60  15  
Mouvement Démocrate - Modem  32  51  17  
Droite  34  50  16  
   UMP  ........................................................................................................................... 41  48  11  
   Front National  ............................................................................................................ 22  50  28  
Aucune formation politique  21  51  28  
VOTE A L’ELECTION PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)  

      Olivier Besancenot  ..................................................................................................... 21  59  20  
   Ségolène Royal  ........................................................................................................... 27  54  19  
   François Bayrou  ......................................................................................................... 27  54  19  
   Nicolas Sarkozy .......................................................................................................... 37  49  14  
   Jean-Marie Le Pen  ...................................................................................................... 21  53  26  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  



Ifop pour l’association pour la Fondation de Service Politique 

Qu'attendent les catholiques de l'élection présidentielle ? – Juillet 2011 28 

Les enjeux déterminants pour l’élection présidentielle de 2012. 

.L’action de la France en Europe. 

Catholiques pratiquants 

 

Un rôle 

déterminant  
Un rôle notable  Un faible rôle  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  44  37  19  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Homme  ....................................................................................................................... 44  35  21  
   Femme  ....................................................................................................................... 44  38  18  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

   Moins de 35 ans  29  48  23  
35 ans et plus  47  35  18  
   35 à 49 ans .................................................................................................................. 40  42  18  
   50 à 64 ans .................................................................................................................. 38  36  26  
   65 ans et plus  .............................................................................................................. 56  31  13  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

      Profession libérale, cadre supérieur  ............................................................................ 30  53  17  
   Profession intermédiaire  ............................................................................................. 33  41  26  
   Employé / Ouvrier  ...................................................................................................... 45  40  15  
   Retraité  ....................................................................................................................... 51  33  16  
   Autre inactif  ............................................................................................................... 35  37  28  
REGION  

      Région parisienne  ....................................................................................................... 42  43  15  
   Nord est  ...................................................................................................................... 47  36  17  
   Nord ouest  .................................................................................................................. 42  38  20  
   Sud ouest  .................................................................................................................... 45  31  24  
   Sud est  ........................................................................................................................ 46  34  20  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

      Communes rurales  ...................................................................................................... 46  32  22  
   Communes urbaines de province  ................................................................................ 45  37  18  
   Agglomération parisienne  ........................................................................................... 41  43  16  
PROXIMITE POLITIQUE  

   Gauche  43  37  20  
   LO / NPA / Front de Gauche (*)  ................................................................................. 36  31  33  
   Parti Socialiste  ............................................................................................................ 45  37  18  
   Europe Ecologie / Les Verts  ....................................................................................... 44  42  14  
Mouvement Démocrate - Modem  47  39  14  
Droite  45  35  20  
   UMP  ........................................................................................................................... 49  35  16  
   Front National  ............................................................................................................ 30  30  40  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)  

      Ségolène Royal  ........................................................................................................... 34  50  16  
   François Bayrou  ......................................................................................................... 46  43  11  
   Nicolas Sarkozy .......................................................................................................... 51  36  13  
   Jean-Marie Le Pen (*)  ................................................................................................ 38  27  35  
DEGRE DE SENSIBILITE AUX ENJEUX SOCIETAUX  

      Très sensible  ............................................................................................................... 48  39  13  
   Sensible  ...................................................................................................................... 52  30  18  
   Insensible  ................................................................................................................... 36  44  20  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

 



Ifop pour l’association pour la Fondation de Service Politique 

Qu'attendent les catholiques de l'élection présidentielle ? – Juillet 2011 29 

. Les enjeux déterminants pour l’élection présidentielle de 2012. 

.La politique familiale. 

Ensemble des Français 

 

Un rôle 

déterminant  
Un rôle notable  Un faible rôle  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  31  51  18  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Homme  ....................................................................................................................... 25  54  21  
   Femme  ....................................................................................................................... 35  49  16  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

   Moins de 35 ans  30  46  24  
   18 à 24 ans .................................................................................................................. 27  45  28  
   25 à 34 ans .................................................................................................................. 32  47  21  
35 ans et plus  31  53  16  
   35 à 49 ans .................................................................................................................. 36  48  16  
   50 à 64 ans .................................................................................................................. 28  52  20  
   65 ans et plus  .............................................................................................................. 26  60  14  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

      Artisan ou commerçant (*)  ......................................................................................... 53  29  18  
   Profession libérale, cadre supérieur  ............................................................................ 33  50  17  
   Profession intermédiaire  ............................................................................................. 28  53  19  
   Employé  ..................................................................................................................... 41  40  19  
   Ouvrier  ....................................................................................................................... 26  51  23  
   Retraité  ....................................................................................................................... 26  58  16  
   Autre inactif  ............................................................................................................... 29  48  23  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE  

      Artisan ou commerçant  ............................................................................................... 43  41  16  
   Profession libérale, cadre supérieur  ............................................................................ 31  49  20  
   Profession intermédiaire  ............................................................................................. 33  51  16  
   Employé  ..................................................................................................................... 33  42  25  
   Ouvrier  ....................................................................................................................... 32  47  21  
   Retraité  ....................................................................................................................... 26  58  16  
   Autre inactif  ............................................................................................................... 25  51  24  
REGION  

      Région parisienne  ....................................................................................................... 28  53  19  
   Nord est  ...................................................................................................................... 31  54  15  
   Nord ouest  .................................................................................................................. 32  50  18  
   Sud ouest  .................................................................................................................... 32  51  17  
   Sud est  ........................................................................................................................ 30  47  23  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

      Communes rurales  ...................................................................................................... 32  53  15  
   Communes urbaines de province  ................................................................................ 30  50  20  
   Agglomération parisienne  ........................................................................................... 31  51  18  
PROXIMITE POLITIQUE  

   Gauche  34  49  17  
   LO / NPA (*)  .............................................................................................................. 45  42  13  
   Front de Gauche (*)  .................................................................................................... 35  43  22  
   Parti Socialiste  ............................................................................................................ 35  49  16  
   Europe Ecologie - Les Verts  ....................................................................................... 27  54  19  
Mouvement Démocrate - Modem  17  62  21  
Droite  30  56  14  
   UMP  ........................................................................................................................... 29  58  13  
   Front National  ............................................................................................................ 32  53  15  
Aucune formation politique  29  46  25  
VOTE A L’ELECTION PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)  

      Olivier Besancenot  ..................................................................................................... 50  33  17  
   Ségolène Royal  ........................................................................................................... 35  50  15  
   François Bayrou  ......................................................................................................... 27  53  20  
   Nicolas Sarkozy .......................................................................................................... 28  56  16  
   Jean-Marie Le Pen  ...................................................................................................... 30  53  17  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  



Ifop pour l’association pour la Fondation de Service Politique 

Qu'attendent les catholiques de l'élection présidentielle ? – Juillet 2011 30 

Les enjeux déterminants pour l’élection présidentielle de 2012. 

.La politique familiale. 

Catholiques pratiquants 

 

Un rôle 

déterminant  
Un rôle notable  Un faible rôle  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  43  36  21  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Homme  ....................................................................................................................... 38  41  21  
   Femme  ....................................................................................................................... 47  33  20  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

   Moins de 35 ans  22  45  33  
35 ans et plus  48  34  18  
   35 à 49 ans .................................................................................................................. 45  35  20  
   50 à 64 ans .................................................................................................................. 41  37  22  
   65 ans et plus  .............................................................................................................. 52  32  16  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

      Profession libérale, cadre supérieur  ............................................................................ 22  58  20  
   Profession intermédiaire  ............................................................................................. 52  27  21  
   Employé / Ouvrier  ...................................................................................................... 39  34  27  
   Retraité  ....................................................................................................................... 49  33  18  
   Autre inactif  ............................................................................................................... 44  35  21  
REGION  

      Région parisienne  ....................................................................................................... 44  33  23  
   Nord est  ...................................................................................................................... 50  34  16  
   Nord ouest  .................................................................................................................. 39  41  20  
   Sud ouest  .................................................................................................................... 47  40  13  
   Sud est  ........................................................................................................................ 39  32  29  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

      Communes rurales  ...................................................................................................... 46  36  18  
   Communes urbaines de province  ................................................................................ 43  36  21  
   Agglomération parisienne  ........................................................................................... 42  34  24  
PROXIMITE POLITIQUE  

   Gauche  37  39  24  
   LO / NPA / Front de Gauche (*)  ................................................................................. 38  41  21  
   Parti Socialiste  ............................................................................................................ 31  40  29  
   Europe Ecologie / Les Verts  ....................................................................................... 48  37  15  
Mouvement Démocrate - Modem  40  43  17  
Droite  47  33  20  
   UMP  ........................................................................................................................... 45  36  19  
   Front National  ............................................................................................................ 48  23  29  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)  

      Ségolène Royal  ........................................................................................................... 39  35  26  
   François Bayrou  ......................................................................................................... 38  52  10  
   Nicolas Sarkozy .......................................................................................................... 46  33  21  
   Jean-Marie Le Pen (*)  ................................................................................................ 71  10  19  
DEGRE DE SENSIBILITE AUX ENJEUX SOCIETAUX  

      Très sensible  ............................................................................................................... 73  21  6  
   Sensible  ...................................................................................................................... 53  31  16  
   Insensible  ................................................................................................................... 27  44  29  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs . 
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.Les enjeux déterminants pour l’élection présidentielle de 2012. 

.La politique nucléaire de la France. 

Ensemble des Français 

 

Un rôle 

déterminant  
Un rôle notable  Un faible rôle  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  34  47  19  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Homme  ....................................................................................................................... 34  48  18  
   Femme  ....................................................................................................................... 34  46  20  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

   Moins de 35 ans  31  46  23  
   18 à 24 ans .................................................................................................................. 32  46  22  
   25 à 34 ans .................................................................................................................. 29  47  24  
35 ans et plus  36  47  17  
   35 à 49 ans .................................................................................................................. 36  44  20  
   50 à 64 ans .................................................................................................................. 36  47  17  
   65 ans et plus  .............................................................................................................. 34  53  13  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

      Artisan ou commerçant (*)  ......................................................................................... 41  43  16  
   Profession libérale, cadre supérieur  ............................................................................ 41  46  13  
   Profession intermédiaire  ............................................................................................. 36  46  18  
   Employé  ..................................................................................................................... 32  47  21  
   Ouvrier  ....................................................................................................................... 28  44  28  
   Retraité  ....................................................................................................................... 35  51  14  
   Autre inactif  ............................................................................................................... 32  44  24  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE  

      Artisan ou commerçant  ............................................................................................... 37  48  15  
   Profession libérale, cadre supérieur  ............................................................................ 39  42  19  
   Profession intermédiaire  ............................................................................................. 34  48  18  
   Employé  ..................................................................................................................... 25  54  21  
   Ouvrier  ....................................................................................................................... 34  40  26  
   Retraité  ....................................................................................................................... 33  53  14  
   Autre inactif  ............................................................................................................... 37  39  24  
REGION  

      Région parisienne  ....................................................................................................... 34  50  16  
   Nord est  ...................................................................................................................... 34  44  22  
   Nord ouest  .................................................................................................................. 34  48  18  
   Sud ouest  .................................................................................................................... 37  48  15  
   Sud est  ........................................................................................................................ 32  48  20  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

      Communes rurales  ...................................................................................................... 30  49  21  
   Communes urbaines de province  ................................................................................ 35  46  19  
   Agglomération parisienne  ........................................................................................... 35  50  15  
PROXIMITE POLITIQUE  

   Gauche  38  47  15  
   LO / NPA (*)  .............................................................................................................. 35  35  30  
   Front de Gauche (*)  .................................................................................................... 40  43  17  
   Parti Socialiste  ............................................................................................................ 33  53  14  
   Europe Ecologie - Les Verts  ....................................................................................... 49  40  11  
Mouvement Démocrate - Modem  35  33  32  
Droite  34  49  17  
   UMP  ........................................................................................................................... 33  52  15  
   Front National  ............................................................................................................ 36  43  21  
Aucune formation politique  30  47  23  
VOTE A L’ELECTION PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)  

      Olivier Besancenot  ..................................................................................................... 43  37  20  
   Ségolène Royal  ........................................................................................................... 42  45  13  
   François Bayrou  ......................................................................................................... 30  48  22  
   Nicolas Sarkozy .......................................................................................................... 34  52  14  
   Jean-Marie Le Pen  ...................................................................................................... 36  41  23  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les enjeux déterminants pour l’élection présidentielle de 2012. 

.La politique nucléaire de la France. 

Catholiques pratiquants 

 

Un rôle 

déterminant  

Un rôle 

notable  

Un faible rôle  Nsp  

 (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  38  34  28  -  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

       Homme  .......................................................................................................  40  33  27  -  
   Femme  .......................................................................................................  37  35  28  -  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

    Moins de 35 ans  30  38  32  -  
35 ans et plus  39  34  27  -  
   35 à 49 ans ..................................................................................................  29  38  33  -  
   50 à 64 ans ..................................................................................................  42  32  26  -  
   65 ans et plus  ..............................................................................................  42  33  25  -  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

       Profession libérale, cadre supérieur  ............................................................  14  48  38  -  
   Profession intermédiaire  .............................................................................  33  45  22  -  
   Employé / Ouvrier  ......................................................................................  36  34  30  -  
   Retraité  .......................................................................................................  44  30  26  -  
   Autre inactif  ...............................................................................................  37  33  30  -  
REGION  

       Région parisienne  .......................................................................................  32  39  29  -  
   Nord est  ......................................................................................................  45  33  21  1  
   Nord ouest  ..................................................................................................  29  38  33  -  
   Sud ouest  ....................................................................................................  35  37  28  -  
   Sud est  ........................................................................................................  46  26  28  -  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

       Communes rurales  ......................................................................................  41  33  26  -  
   Communes urbaines de province  ................................................................  38  33  29  -  
   Agglomération parisienne  ...........................................................................  32  40  28  -  
PROXIMITE POLITIQUE  

    Gauche  45  30  24  1  
   LO / NPA / Front de Gauche (*)  .................................................................  41  35  24  -  
   Parti Socialiste  ............................................................................................  38  31  31  -  
   Europe Ecologie / Les Verts  .......................................................................  59  25  14  2  
Mouvement Démocrate - Modem  25  56  19  -  
Droite  36  32  32  -  
   UMP  ...........................................................................................................  35  35  30  -  
   Front National  ............................................................................................  47  17  36  -  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)  

       Ségolène Royal  ...........................................................................................  40  27  33  -  
   François Bayrou  .........................................................................................  32  44  24  -  
   Nicolas Sarkozy ..........................................................................................  41  34  25  -  
   Jean-Marie Le Pen (*)  ................................................................................  47  23  30  -  
DEGRE DE SENSIBILITE AUX ENJEUX SOCIETAUX  

       Très sensible  ...............................................................................................  57  28  13  2  
   Sensible  ......................................................................................................  45  29  26  -  
   Insensible  ...................................................................................................  26  41  33  -  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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. .Les enjeux déterminants pour l’élection présidentielle de 2012. 

.La fin de vie et l’euthanasie. 

Ensemble des Français 

 

Un rôle 

déterminant  
Un rôle notable  Un faible rôle  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  23  45  32  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Homme  ....................................................................................................................... 19  45  36  
   Femme  ....................................................................................................................... 27  45  28  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

   Moins de 35 ans  24  44  32  
   18 à 24 ans .................................................................................................................. 25  47  28  
   25 à 34 ans .................................................................................................................. 23  41  36  
35 ans et plus  22  46  32  
   35 à 49 ans .................................................................................................................. 24  46  30  
   50 à 64 ans .................................................................................................................. 21  45  34  
   65 ans et plus  .............................................................................................................. 23  46  31  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

      Artisan ou commerçant (*)  ......................................................................................... 9  40  51  
   Profession libérale, cadre supérieur  ............................................................................ 15  52  33  
   Profession intermédiaire  ............................................................................................. 22  40  38  
   Employé  ..................................................................................................................... 29  44  27  
   Ouvrier  ....................................................................................................................... 26  41  33  
   Retraité  ....................................................................................................................... 22  49  29  
   Autre inactif  ............................................................................................................... 23  47  30  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE  

      Artisan ou commerçant  ............................................................................................... 10  46  44  
   Profession libérale, cadre supérieur  ............................................................................ 16  51  33  
   Profession intermédiaire  ............................................................................................. 22  41  37  
   Employé  ..................................................................................................................... 29  45  26  
   Ouvrier  ....................................................................................................................... 31  39  30  
   Retraité  ....................................................................................................................... 22  47  31  
   Autre inactif  ............................................................................................................... 23  49  28  
REGION  

      Région parisienne  ....................................................................................................... 26  42  32  
   Nord est  ...................................................................................................................... 24  43  33  
   Nord ouest  .................................................................................................................. 25  43  32  
   Sud ouest  .................................................................................................................... 19  53  28  
   Sud est  ........................................................................................................................ 20  48  32  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

      Communes rurales  ...................................................................................................... 21  48  31  
   Communes urbaines de province  ................................................................................ 23  44  33  
   Agglomération parisienne  ........................................................................................... 26  44  30  
PROXIMITE POLITIQUE  

   Gauche  23  46  31  
   LO / NPA (*)  .............................................................................................................. 20  43  37  
   Front de Gauche (*)  .................................................................................................... 27  51  22  
   Parti Socialiste  ............................................................................................................ 21  46  33  
   Europe Ecologie - Les Verts  ....................................................................................... 26  47  27  
Mouvement Démocrate - Modem  16  54  30  
Droite  26  41  33  
   UMP  ........................................................................................................................... 22  44  34  
   Front National  ............................................................................................................ 36  34  30  
Aucune formation politique  20  46  34  
VOTE A L’ELECTION PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)  

      Olivier Besancenot  ..................................................................................................... 27  47  26  
   Ségolène Royal  ........................................................................................................... 20  46  34  
   François Bayrou  ......................................................................................................... 21  53  26  
   Nicolas Sarkozy .......................................................................................................... 21  44  35  
   Jean-Marie Le Pen  ...................................................................................................... 36  36  28  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les enjeux déterminants pour l’élection présidentielle de 2012. 

.La fin de vie et l’euthanasie. 

Catholiques pratiquants 

 

Un rôle 

déterminant  

Un rôle 

notable  

Un faible rôle  Nsp  

 (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  37  25  38  -  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

       Homme  .......................................................................................................  31  28  41  -  
   Femme  .......................................................................................................  39  24  37  -  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

    Moins de 35 ans  31  31  38  -  
35 ans et plus  38  24  38  -  
   35 à 49 ans ..................................................................................................  28  28  44  -  
   50 à 64 ans ..................................................................................................  39  22  38  1  
   65 ans et plus  ..............................................................................................  41  24  35  -  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

       Profession libérale, cadre supérieur  ............................................................  20  26  54  -  
   Profession intermédiaire  .............................................................................  37  29  34  -  
   Employé / Ouvrier  ......................................................................................  36  29  35  -  
   Retraité  .......................................................................................................  38  24  37  1  
   Autre inactif  ...............................................................................................  43  23  34  -  
REGION  

       Région parisienne  .......................................................................................  34  33  33  -  
   Nord est  ......................................................................................................  38  22  39  1  
   Nord ouest  ..................................................................................................  38  24  38  -  
   Sud ouest  ....................................................................................................  32  16  51  1  
   Sud est  ........................................................................................................  37  29  34  -  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

       Communes rurales  ......................................................................................  39  22  38  1  
   Communes urbaines de province  ................................................................  36  25  39  -  
   Agglomération parisienne  ...........................................................................  34  30  36  -  
PROXIMITE POLITIQUE  

    Gauche  35  30  35  -  
   LO / NPA / Front de Gauche (*)  .................................................................  31  39  30  -  
   Parti Socialiste  ............................................................................................  36  25  39  -  
   Europe Ecologie / Les Verts  .......................................................................  36  33  31  -  
Mouvement Démocrate - Modem  34  28  38  -  
Droite  38  21  41  -  
   UMP  ...........................................................................................................  34  23  43  -  
   Front National  ............................................................................................  49  10  41  -  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)  

       Ségolène Royal  ...........................................................................................  31  16  53  -  
   François Bayrou  .........................................................................................  36  25  39  -  
   Nicolas Sarkozy ..........................................................................................  35  28  37  -  
   Jean-Marie Le Pen (*)  ................................................................................  61  14  25  -  
DEGRE DE SENSIBILITE AUX ENJEUX SOCIETAUX  

       Très sensible  ...............................................................................................  100  -  -  -  
   Sensible  ......................................................................................................  59  20  21  -  
   Insensible  ...................................................................................................  -  36  64  -  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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. Les enjeux déterminants pour l’élection présidentielle de 2012. 

.La place des religions dans l’espace public. 

Ensemble des Français 

 

Un rôle 

déterminant  
Un rôle notable  Un faible rôle  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  21  39  40  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Homme  ....................................................................................................................... 21  36  43  
   Femme  ....................................................................................................................... 20  42  38  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

   Moins de 35 ans  19  41  40  
   18 à 24 ans .................................................................................................................. 20  49  31  
   25 à 34 ans .................................................................................................................. 19  35  46  
35 ans et plus  21  39  40  
   35 à 49 ans .................................................................................................................. 22  37  41  
   50 à 64 ans .................................................................................................................. 17  39  44  
   65 ans et plus  .............................................................................................................. 25  41  34  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

      Artisan ou commerçant (*)  ......................................................................................... 18  32  50  
   Profession libérale, cadre supérieur  ............................................................................ 20  41  39  
   Profession intermédiaire  ............................................................................................. 19  31  50  
   Employé  ..................................................................................................................... 22  41  37  
   Ouvrier  ....................................................................................................................... 16  34  50  
   Retraité  ....................................................................................................................... 21  42  37  
   Autre inactif  ............................................................................................................... 29  42  29  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE  

      Artisan ou commerçant  ............................................................................................... 24  31  45  
   Profession libérale, cadre supérieur  ............................................................................ 21  39  40  
   Profession intermédiaire  ............................................................................................. 23  32  45  
   Employé  ..................................................................................................................... 24  37  39  
   Ouvrier  ....................................................................................................................... 17  36  47  
   Retraité  ....................................................................................................................... 20  45  35  
   Autre inactif  ............................................................................................................... 22  50  28  
REGION  

      Région parisienne  ....................................................................................................... 20  44  36  
   Nord est  ...................................................................................................................... 22  39  39  
   Nord ouest  .................................................................................................................. 16  39  45  
   Sud ouest  .................................................................................................................... 26  34  40  
   Sud est  ........................................................................................................................ 22  39  39  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

      Communes rurales  ...................................................................................................... 17  42  41  
   Communes urbaines de province  ................................................................................ 23  37  40  
   Agglomération parisienne  ........................................................................................... 20  45  35  
PROXIMITE POLITIQUE  

   Gauche  17  39  44  
   LO / NPA (*)  .............................................................................................................. 17  43  40  
   Front de Gauche (*)  .................................................................................................... 31  33  36  
   Parti Socialiste  ............................................................................................................ 13  42  45  
   Europe Ecologie - Les Verts  ....................................................................................... 19  32  49  
Mouvement Démocrate - Modem  24  29  47  
Droite  30  45  25  
   UMP  ........................................................................................................................... 26  45  29  
   Front National  ............................................................................................................ 40  43  17  
Aucune formation politique  16  35  49  
VOTE A L’ELECTION PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)  

      Olivier Besancenot  ..................................................................................................... 10  53  37  
   Ségolène Royal  ........................................................................................................... 17  37  46  
   François Bayrou  ......................................................................................................... 17  36  47  
   Nicolas Sarkozy .......................................................................................................... 23  44  33  
   Jean-Marie Le Pen  ...................................................................................................... 39  36  25  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les enjeux déterminants pour l’élection présidentielle de 2012. 

.La place de religions dans l’espace public. 

Catholiques pratiquants 

 

Un rôle 

déterminant  

Un rôle 

notable  

Un faible rôle  Nsp  

 (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  29  30  41  -  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

       Homme  .......................................................................................................  29  27  44  -  
   Femme  .......................................................................................................  29  32  39  -  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

    Moins de 35 ans  33  37  30  -  
35 ans et plus  28  29  43  -  
   35 à 49 ans ..................................................................................................  16  37  47  -  
   50 à 64 ans ..................................................................................................  28  25  47  -  
   65 ans et plus  ..............................................................................................  34  27  39  -  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

       Profession libérale, cadre supérieur  ............................................................  21  41  38  -  
   Profession intermédiaire  .............................................................................  22  41  37  -  
   Employé / Ouvrier  ......................................................................................  26  31  43  -  
   Retraité  .......................................................................................................  34  27  39  -  
   Autre inactif  ...............................................................................................  30  32  38  -  
REGION  

       Région parisienne  .......................................................................................  32  37  30  1  
   Nord est  ......................................................................................................  27  31  42  -  
   Nord ouest  ..................................................................................................  25  28  47  -  
   Sud ouest  ....................................................................................................  26  26  48  -  
   Sud est  ........................................................................................................  33  27  40  -  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

       Communes rurales  ......................................................................................  21  28  51  -  
   Communes urbaines de province  ................................................................  32  29  39  -  
   Agglomération parisienne  ...........................................................................  33  36  30  1  
PROXIMITE POLITIQUE  

    Gauche  26  26  48  -  
   LO / NPA / Front de Gauche (*)  .................................................................  19  16  65  -  
   Parti Socialiste  ............................................................................................  26  33  41  -  
   Europe Ecologie / Les Verts  .......................................................................  30  19  51  -  
Mouvement Démocrate - Modem  15  44  41  -  
Droite  33  29  38  -  
   UMP  ...........................................................................................................  31  33  36  -  
   Front National  ............................................................................................  41  9  50  -  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)  

       Ségolène Royal  ...........................................................................................  27  19  54  -  
   François Bayrou  .........................................................................................  21  38  41  -  
   Nicolas Sarkozy ..........................................................................................  33  29  38  -  
   Jean-Marie Le Pen (*)  ................................................................................  33  22  45  -  
DEGRE DE SENSIBILITE AUX ENJEUX SOCIETAUX  

       Très sensible  ...............................................................................................  100  -  -  -  
   Sensible  ......................................................................................................  43  26  31  -  
   Insensible  ...................................................................................................  -  41  59  -  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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. Les enjeux déterminants pour l’élection présidentielle de 2012. 

.La bioéthique. 

Ensemble des Français 

 

Un rôle 

déterminant  
Un rôle notable  Un faible rôle  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  15  53  32  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Homme  ....................................................................................................................... 13  55  32  
   Femme  ....................................................................................................................... 17  50  33  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

   Moins de 35 ans  16  49  35  
   18 à 24 ans .................................................................................................................. 16  54  30  
   25 à 34 ans .................................................................................................................. 16  45  39  
35 ans et plus  15  54  31  
   35 à 49 ans .................................................................................................................. 15  50  35  
   50 à 64 ans .................................................................................................................. 14  54  32  
   65 ans et plus  .............................................................................................................. 14  60  26  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

      Artisan ou commerçant (*)  ......................................................................................... 15  41  44  
   Profession libérale, cadre supérieur  ............................................................................ 25  48  27  
   Profession intermédiaire  ............................................................................................. 14  48  38  
   Employé  ..................................................................................................................... 17  49  34  
   Ouvrier  ....................................................................................................................... 13  47  40  
   Retraité  ....................................................................................................................... 12  61  27  
   Autre inactif  ............................................................................................................... 16  53  31  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE  

      Artisan ou commerçant  ............................................................................................... 18  47  35  
   Profession libérale, cadre supérieur  ............................................................................ 21  49  30  
   Profession intermédiaire  ............................................................................................. 13  55  32  
   Employé  ..................................................................................................................... 18  46  36  
   Ouvrier  ....................................................................................................................... 15  45  40  
   Retraité  ....................................................................................................................... 12  61  27  
   Autre inactif  ............................................................................................................... 20  53  27  
REGION  

      Région parisienne  ....................................................................................................... 17  53  30  
   Nord est  ...................................................................................................................... 15  51  34  
   Nord ouest  .................................................................................................................. 15  48  37  
   Sud ouest  .................................................................................................................... 14  54  32  
   Sud est  ........................................................................................................................ 13  58  29  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

      Communes rurales  ...................................................................................................... 12  49  39  
   Communes urbaines de province  ................................................................................ 15  55  30  
   Agglomération parisienne  ........................................................................................... 19  52  29  
PROXIMITE POLITIQUE  

   Gauche  17  56  27  
   LO / NPA (*)  .............................................................................................................. 20  54  26  
   Front de Gauche (*)  .................................................................................................... 23  54  23  
   Parti Socialiste  ............................................................................................................ 13  57  30  
   Europe Ecologie - Les Verts  ....................................................................................... 22  56  22  
Mouvement Démocrate - Modem  11  56  33  
Droite  13  53  34  
   UMP  ........................................................................................................................... 13  55  32  
   Front National  ............................................................................................................ 13  50  37  
Aucune formation politique  15  47  38  
VOTE A L’ELECTION PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)  

      Olivier Besancenot  ..................................................................................................... 15  59  26  
   Ségolène Royal  ........................................................................................................... 17  54  29  
   François Bayrou  ......................................................................................................... 16  56  28  
   Nicolas Sarkozy .......................................................................................................... 12  55  33  
   Jean-Marie Le Pen  ...................................................................................................... 11  51  38  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les enjeux déterminants pour l’élection présidentielle de 2012. 

.La bioéthique. 

Catholiques pratiquants 

 

Un rôle 

déterminant  

Un rôle 

notable  

Un faible rôle  Nsp  

 (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  26  30  42  2  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

       Homme  .......................................................................................................  19  34  46  1  
   Femme  .......................................................................................................  29  29  39  3  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

    Moins de 35 ans  30  28  41  1  
35 ans et plus  25  31  42  2  
   35 à 49 ans ..................................................................................................  22  41  37  -  
   50 à 64 ans ..................................................................................................  21  32  45  2  
   65 ans et plus  ..............................................................................................  28  26  42  4  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

       Profession libérale, cadre supérieur  ............................................................  21  47  32  -  
   Profession intermédiaire  .............................................................................  28  45  27  -  
   Employé / Ouvrier  ......................................................................................  20  33  46  1  
   Retraité  .......................................................................................................  26  27  44  3  
   Autre inactif  ...............................................................................................  42  20  36  2  
REGION  

       Région parisienne  .......................................................................................  27  34  37  2  
   Nord est  ......................................................................................................  23  28  45  4  
   Nord ouest  ..................................................................................................  29  34  36  1  
   Sud ouest  ....................................................................................................  18  28  49  5  
   Sud est  ........................................................................................................  28  27  45  -  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

       Communes rurales  ......................................................................................  26  28  43  3  
   Communes urbaines de province  ................................................................  24  30  43  3  
   Agglomération parisienne  ...........................................................................  29  34  36  1  
PROXIMITE POLITIQUE  

    Gauche  23  31  44  2  
   LO / NPA / Front de Gauche (*)  .................................................................  16  44  40  -  
   Parti Socialiste  ............................................................................................  22  25  50  3  
   Europe Ecologie / Les Verts  .......................................................................  29  35  34  2  
Mouvement Démocrate - Modem  23  48  29  -  
Droite  28  27  43  2  
   UMP  ...........................................................................................................  27  29  41  3  
   Front National  ............................................................................................  21  28  49  2  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)  

       Ségolène Royal  ...........................................................................................  21  33  46  -  
   François Bayrou  .........................................................................................  25  42  30  3  
   Nicolas Sarkozy ..........................................................................................  24  28  46  2  
   Jean-Marie Le Pen (*)  ................................................................................  34  22  44  -  
DEGRE DE SENSIBILITE AUX ENJEUX SOCIETAUX  

       Très sensible  ...............................................................................................  100  -  -  -  
   Sensible  ......................................................................................................  36  24  37  3  
   Insensible  ...................................................................................................  -  43  55  2  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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. Les enjeux déterminants pour l’élection présidentielle de 2012. 

.L’aide aux pays du sud. 

Ensemble des Français 

 

Un rôle 

déterminant  
Un rôle notable  Un faible rôle  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  9  40  51  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Homme  ....................................................................................................................... 6  37  57  
   Femme  ....................................................................................................................... 11  44  45  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

   Moins de 35 ans  11  40  49  
   18 à 24 ans .................................................................................................................. 11  46  43  
   25 à 34 ans .................................................................................................................. 11  36  53  
35 ans et plus  8  41  51  
   35 à 49 ans .................................................................................................................. 7  39  54  
   50 à 64 ans .................................................................................................................. 8  40  52  
   65 ans et plus  .............................................................................................................. 7  44  49  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

      Artisan ou commerçant (*)  ......................................................................................... 9  43  48  
   Profession libérale, cadre supérieur  ............................................................................ 13  39  48  
   Profession intermédiaire  ............................................................................................. 7  33  60  
   Employé  ..................................................................................................................... 14  37  49  
   Ouvrier  ....................................................................................................................... 7  33  60  
   Retraité  ....................................................................................................................... 7  45  48  
   Autre inactif  ............................................................................................................... 8  52  40  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE  

      Artisan ou commerçant  ............................................................................................... 8  41  51  
   Profession libérale, cadre supérieur  ............................................................................ 11  39  50  
   Profession intermédiaire  ............................................................................................. 10  35  55  
   Employé  ..................................................................................................................... 11  38  51  
   Ouvrier  ....................................................................................................................... 8  38  54  
   Retraité  ....................................................................................................................... 7  45  48  
   Autre inactif  ............................................................................................................... 8  46  46  
REGION  

      Région parisienne  ....................................................................................................... 12  46  42  
   Nord est  ...................................................................................................................... 10  39  51  
   Nord ouest  .................................................................................................................. 9  40  51  
   Sud ouest  .................................................................................................................... 10  31  59  
   Sud est  ........................................................................................................................ 5  43  52  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

      Communes rurales  ...................................................................................................... 6  41  53  
   Communes urbaines de province  ................................................................................ 9  39  52  
   Agglomération parisienne  ........................................................................................... 12  48  40  
PROXIMITE POLITIQUE  

   Gauche  13  47  40  
   LO / NPA (*)  .............................................................................................................. 24  31  45  
   Front de Gauche (*)  .................................................................................................... 29  57  14  
   Parti Socialiste  ............................................................................................................ 9  46  45  
   Europe Ecologie - Les Verts  ....................................................................................... 12  52  36  
Mouvement Démocrate - Modem  2  51  47  
Droite  5  34  61  
   UMP  ........................................................................................................................... 3  38  59  
   Front National  ............................................................................................................ 10  26  64  
Aucune formation politique  8  38  54  
VOTE A L’ELECTION PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)  

      Olivier Besancenot  ..................................................................................................... 18  48  34  
   Ségolène Royal  ........................................................................................................... 12  43  45  
   François Bayrou  ......................................................................................................... 8  44  48  
   Nicolas Sarkozy .......................................................................................................... 3  38  59  
   Jean-Marie Le Pen  ...................................................................................................... 8  27  65  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les enjeux déterminants pour l’élection présidentielle de 2012. 

.L’aide aux pays du sud. 

Catholiques pratiquants 

 

Un rôle 

déterminant  

Un rôle 

notable  

Un faible rôle  Nsp  

 (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  22  36  41  1  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

       Homme  .......................................................................................................  18  34  48  -  
   Femme  .......................................................................................................  24  38  37  1  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

    Moins de 35 ans  22  40  38  -  
35 ans et plus  22  35  42  1  
   35 à 49 ans ..................................................................................................  18  37  45  -  
   50 à 64 ans ..................................................................................................  21  30  48  1  
   65 ans et plus  ..............................................................................................  24  38  37  1  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

       Profession libérale, cadre supérieur  ............................................................  8  41  51  -  
   Profession intermédiaire  .............................................................................  19  41  40  -  
   Employé / Ouvrier  ......................................................................................  23  31  46  -  
   Retraité  .......................................................................................................  23  37  39  1  
   Autre inactif  ...............................................................................................  28  39  33  -  
REGION  

       Région parisienne  .......................................................................................  17  43  39  1  
   Nord est  ......................................................................................................  26  33  40  1  
   Nord ouest  ..................................................................................................  20  33  47  -  
   Sud ouest  ....................................................................................................  22  32  44  2  
   Sud est  ........................................................................................................  24  39  37  -  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

       Communes rurales  ......................................................................................  22  35  42  1  
   Communes urbaines de province  ................................................................  23  35  42  -  
   Agglomération parisienne  ...........................................................................  17  44  38  1  
PROXIMITE POLITIQUE  

    Gauche  29  33  37  1  
   LO / NPA / Front de Gauche (*)  .................................................................  20  34  46  -  
   Parti Socialiste  ............................................................................................  28  35  37  -  
   Europe Ecologie / Les Verts  .......................................................................  36  27  35  2  
Mouvement Démocrate - Modem  23  52  25  -  
Droite  18  34  47  1  
   UMP  ...........................................................................................................  17  38  44  1  
   Front National  ............................................................................................  22  17  61  -  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)  

       Ségolène Royal  ...........................................................................................  31  27  42  -  
   François Bayrou  .........................................................................................  18  51  30  1  
   Nicolas Sarkozy ..........................................................................................  18  38  43  1  
   Jean-Marie Le Pen (*)  ................................................................................  26  20  54  -  
DEGRE DE SENSIBILITE AUX ENJEUX SOCIETAUX  

       Très sensible  ...............................................................................................  46  27  25  2  
   Sensible  ......................................................................................................  27  37  36  -  
   Insensible  ...................................................................................................  11  38  50  1  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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. Les enjeux déterminants pour l’élection présidentielle de 2012. 

.Le mariage homosexuel. 

Ensemble des Français 

 

Un rôle 

déterminant  
Un rôle notable  Un faible rôle  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  14  31  55  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Homme  ....................................................................................................................... 13  25  62  
   Femme  ....................................................................................................................... 16  36  48  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

   Moins de 35 ans  22  39  39  
   18 à 24 ans .................................................................................................................. 23  44  33  
   25 à 34 ans .................................................................................................................. 20  36  44  
35 ans et plus  12  27  61  
   35 à 49 ans .................................................................................................................. 14  35  51  
   50 à 64 ans .................................................................................................................. 9  25  66  
   65 ans et plus  .............................................................................................................. 11  21  68  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

      Artisan ou commerçant (*)  ......................................................................................... 11  42  47  
   Profession libérale, cadre supérieur  ............................................................................ 13  30  57  
   Profession intermédiaire  ............................................................................................. 14  32  54  
   Employé  ..................................................................................................................... 17  40  43  
   Ouvrier  ....................................................................................................................... 16  28  56  
   Retraité  ....................................................................................................................... 10  22  68  
   Autre inactif  ............................................................................................................... 18  44  38  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE  

      Artisan ou commerçant  ............................................................................................... 13  41  46  
   Profession libérale, cadre supérieur  ............................................................................ 12  31  57  
   Profession intermédiaire  ............................................................................................. 15  34  51  
   Employé  ..................................................................................................................... 15  44  41  
   Ouvrier  ....................................................................................................................... 21  28  51  
   Retraité  ....................................................................................................................... 10  23  67  
   Autre inactif  ............................................................................................................... 21  47  32  
REGION  

      Région parisienne  ....................................................................................................... 14  34  52  
   Nord est  ...................................................................................................................... 13  33  54  
   Nord ouest  .................................................................................................................. 18  31  51  
   Sud ouest  .................................................................................................................... 16  27  57  
   Sud est  ........................................................................................................................ 11  28  61  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

      Communes rurales  ...................................................................................................... 14  33  53  
   Communes urbaines de province  ................................................................................ 14  29  57  
   Agglomération parisienne  ........................................................................................... 15  33  52  
PROXIMITE POLITIQUE  

   Gauche  15  35  50  
   LO / NPA (*)  .............................................................................................................. 18  39  43  
   Front de Gauche (*)  .................................................................................................... 13  42  45  
   Parti Socialiste  ............................................................................................................ 13  34  53  
   Europe Ecologie - Les Verts  ....................................................................................... 21  32  47  
Mouvement Démocrate - Modem  6  35  59  
Droite  15  25  60  
   UMP  ........................................................................................................................... 14  25  61  
   Front National  ............................................................................................................ 17  27  56  
Aucune formation politique  13  30  57  
VOTE A L’ELECTION PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)  

      Olivier Besancenot  ..................................................................................................... 31  36  33  
   Ségolène Royal  ........................................................................................................... 15  35  50  
   François Bayrou  ......................................................................................................... 12  33  55  
   Nicolas Sarkozy .......................................................................................................... 14  26  60  
   Jean-Marie Le Pen  ...................................................................................................... 19  25  56  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les enjeux déterminants pour l’élection présidentielle de 2012. 

.Le mariage homosexuel. 

Catholiques pratiquants 

 

Un rôle 

déterminant  

Un rôle 

notable  

Un faible rôle  Nsp  

 (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  20  16  63  1  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

       Homme  .......................................................................................................  19  18  63  -  
   Femme  .......................................................................................................  21  15  63  1  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

    Moins de 35 ans  28  22  50  -  
35 ans et plus  19  15  65  1  
   35 à 49 ans ..................................................................................................  13  17  70  -  
   50 à 64 ans ..................................................................................................  16  16  67  1  
   65 ans et plus  ..............................................................................................  22  13  64  1  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

       Profession libérale, cadre supérieur  ............................................................  14  22  64  -  
   Profession intermédiaire  .............................................................................  19  25  56  -  
   Employé / Ouvrier  ......................................................................................  11  21  68  -  
   Retraité  .......................................................................................................  22  12  65  1  
   Autre inactif  ...............................................................................................  36  16  47  1  
REGION  

       Région parisienne  .......................................................................................  19  17  64  -  
   Nord est  ......................................................................................................  24  10  65  1  
   Nord ouest  ..................................................................................................  22  18  60  -  
   Sud ouest  ....................................................................................................  15  15  67  3  
   Sud est  ........................................................................................................  18  18  63  1  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

       Communes rurales  ......................................................................................  20  9  70  1  
   Communes urbaines de province  ................................................................  20  20  59  1  
   Agglomération parisienne  ...........................................................................  20  16  64  -  
PROXIMITE POLITIQUE  

    Gauche  14  18  67  1  
   LO / NPA / Front de Gauche (*)  .................................................................  17  19  64  -  
   Parti Socialiste  ............................................................................................  16  17  67  -  
   Europe Ecologie / Les Verts  .......................................................................  10  20  68  2  
Mouvement Démocrate - Modem  5  20  75  -  
Droite  26  14  60  -  
   UMP  ...........................................................................................................  23  14  62  1  
   Front National  ............................................................................................  23  11  66  -  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)  

       Ségolène Royal  ...........................................................................................  14  12  74  -  
   François Bayrou  .........................................................................................  15  20  64  1  
   Nicolas Sarkozy ..........................................................................................  21  14  65  -  
   Jean-Marie Le Pen (*)  ................................................................................  24  16  60  -  
DEGRE DE SENSIBILITE AUX ENJEUX SOCIETAUX  

       Très sensible  ...............................................................................................  45  13  40  2  
   Sensible  ......................................................................................................  28  12  60  -  
   Insensible  ...................................................................................................  7  21  71  1  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le sentiment d’être représenté par un candidat à 

l’élection présidentielle de 2012 

 

 

 

 

 

Question : Avez-vous le sentiment qu’au regard de la liste des candidats connus à 

ce jour, vos convictions personnelles seront bien représentées à 

l’élection présidentielle ? 
 

 

Catholiques pratiquants 
 

 

 

 

 
Ensemble  

 

Sympathisants de 

gauche 

 

Sympathisants 

UMP 

 

Sympathisants du 

FN 

 

 (%) (%) (%) (%) 

TOTAL Oui  55  52 66 50 

• Oui, tout à fait  ..................................................................................................  22  13 29 36 

• Oui, plutôt  ........................................................................................................  33  39 37 14 

TOTAL Non  45  48 34 50 

• Non, pas vraiment  ............................................................................................  34  36 29 29 

• Non, pas du tout  ...............................................................................................  11  12 5 21 

 TOTAL ..............................................................................................................  100  100 100 100 
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. Le sentiment d’être représenté par un candidat à l’élection présidentielle de 

2012. 

 

 

TOTAL 

Oui  

 

Oui, tout  

à fait  

Oui,  

plutôt  

TOTAL 

Non  

 

Non, pas  

vraiment  

Non, pas  

du tout  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  55  22  33  45  34  11  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

         Homme  ...............................................................  63  26  37  37  25  12  
   Femme  ................................................................  50  19  31  50  40  10  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Moins de 35 ans  53  10  43  47  32  15  
35 ans et plus  55  24  31  45  35  10  
   35 à 49 ans  ..........................................................  39  14  25  61  42  19  
   50 à 64 ans  ..........................................................  52  24  28  47  36  11  
   65 ans et plus  .......................................................  64  29  35  36  31  5  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

         Profession libérale, cadre supérieur  .....................  49  18  31  51  42  9  
   Profession intermédiaire  ......................................  53  14  39  47  33  14  
   Employé / Ouvrier  ...............................................  48  17  31  52  35  17  
   Retraité  ................................................................  62  28  34  38  32  6  
   Autre inactif  ........................................................  48  14  34  52  31  21  
REGION  

         Région parisienne  ................................................  65  25  40  35  24  11  
   Nord est  ...............................................................  51  21  30  48  37  11  
   Nord ouest  ...........................................................  54  24  30  46  35  11  
   Sud ouest  .............................................................  47  15  32  53  40  13  
   Sud est  .................................................................  55  21  34  45  38  7  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

         Communes rurales  ...............................................  57  25  32  43  33  10  
   Communes urbaines de province  .........................  51  19  32  49  38  11  
   Agglomération parisienne  ...................................  62  25  37  38  27  11  
PROXIMITE POLITIQUE  

      Gauche  52  13  39  48  36  12  
   LO / NPA / Front de Gauche (*)  .........................  48  6  42  52  29  23  
   Parti Socialiste  ....................................................  56  17  39  44  36  8  
   Europe Ecologie / Les Verts  ................................  49  12  37  51  39  12  
Mouvement Démocrate - Modem  36  7  29  64  53  11  
Droite  61  30  31  39  29  10  
   UMP  ...................................................................  66  29  37  34  29  5  
   Front National  .....................................................  50  36  14  50  29  21  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)  

         Ségolène Royal  ...................................................  57  22  35  43  27  16  
   François Bayrou  ..................................................  48  6  42  52  44  8  
   Nicolas Sarkozy  ..................................................  65  30  35  35  30  5  
   Jean-Marie Le Pen (*)  .........................................  64  43  21  36  17  19  
DEGRE DE SENSIBILITE AUX ENJEUX SOCIETAUX  

         Très sensible ........................................................  59  21  38  41  31  10  
   Sensible  ...............................................................  52  25  27  48  34  14  
   Insensible  ............................................................  58  19  39  42  35  7  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

 
 

 


